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Za nami je že več kot polovica leta, za nami so dopusti, 
počitnice in že smo v jesenskem času, ko (p)obiramo 
plodove naše setve. Pred nami pa je tudi naš občinski 
praznik, ko se ozremo na že opravljeno in razmislimo o 
idejah ter ciljih za prihodnost. Praznujemo četrt 
stoletja obstoja in hitrega razvoja naše občine. V tem 
obdobju smo se postavili ob bok večjim občinam. 
Veliko projektov je do cilja namreč potrebovalo tudi 
več let.
Pred kratkim smo z otvoritvijo kolesarske povezave 
med občinama Trnovska vas in Sveti Andraž zaključili 
večletni projekt izgradnje kolesarskih poti in pločnikov 
v Občini Trnovska vas. Zgradili smo več kot deset 
kilometrov površin, ki zagotavljajo varnost najbolj 
izpostavljenim udeležencem v cestnem prometu – 
pešci, kolesarji in predvsem otroci. Glavni cilji so bili, 
poleg varnosti: zagotoviti površine za rekreacijo, skrb 
za zdravje skozi spodbujanje rekreacije prebivalcev ter 
osnovnošolcem zagotoviti možnost varne poti do šole. 
V zadnjem obdobju se ravno zadnjega cilja 
poslužujemo premalo, posledično, kljub vse bolj 
ekološkim poudarkom dodatno onesnažujemo naše 
okolje in ob tem trošimo veliko denarja za šolske 
prevoze, saj so se cene le-teh dvignile za več kot 
dvakrat v zadnjih dveh letih.
V zadnjem času smo priča vedno bolj ekstremnim 
vremenskim pojavom, za katere se išče različne krivce, 
čeprav znotraj sebe vemo, da bo potrebno najprej 
spremeniti naš odnos do narave. Napovedi za 
prihodnost niso dobre, pričakuje se vedno manj mirnih 

deževnih dni in več ekstremnih padavin, kar lahko 
pomeni ob veliki količini vode posledično izrazito sušo 
na površinah brez namakanja. V letošnjem letu smo 
tudi v naši občini doživeli, zraven obsežnih poplav in 
uničenja kmetijskih pridelkov, veliko škode na javnih 
objektih in cestah. Sprožili so se plazovi, ki so naredili 
veliko škode. Občina jih brez pomoči države in 
geomehanskih raziskav ter narejenih projektov ne bo 
(z)mogla sanirati. Trudili smo se, da smo bili z 
intervencijami čim hitrejši, pomagali najprej tam, kjer je 
bilo res nujno, nato pa stopili naproti tistim, ki so bili 
prav tako v stiski. Zagotovo so zraven vseh vključenih 
veliko vlogo odigrali prav naši domači gasilci, člani PGD 
Biš, za kar se vsakemu prostovoljcu posebej iskreno 
zahvaljujem v svojem imenu in prepričan sem, da lahko 
na tem mestu zapišem, da tudi v imenu vseh občanov. 
Mogoče bi država z nekoliko drugačno politiko 
vlaganja v vodotoke in urejanje le-teh, predvsem s 
prenosom pristojnosti in sredstev na občine naredila 
sistem bolj učinkovit. Direkcija za vode zagotovo 
premore dovolj strokovnjakov, ki bi lahko bili 
strokovna pomoč, občine pa bi z denarjem gospodarile 
bolj pregledno. Tega, kar se desetletja ni redno 
vzdrževalo, je nemogoče popraviti v enem letu, tudi če 
bi bilo denarja dovolj.
Dogodki v letošnjem letu so tudi nam prekrižali 
določene načrte, spremenili prioritete in mogoče 
določene investicije nekoliko zamaknili, vendar smo 
kljub temu pričeli z modernizacijo ceste v Bišečkem 
Vrhu v dolžini 600 metrov. V isti vasi bomo preplastili 

Spoštovane občanke, cenjeni občani!
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tudi del cestišča in obnovili bankine. V naselju Biš bomo 
končali modernizacijo ceste, ki smo jo poimenovali 
Biš–Petrič. Pri vzdrževanju cest pa zraven režijskega 
obrata veliko naredijo tudi vaški odbori, pogodbeniki 
za košnjo in zimsko službo, ki pa je pač odvisna od 
vremena. Za obnovo in vzdrževanje cest bomo v 
letošnjem letu porabili približno 250.000 evrov. 
Načrtujemo da bomo proračun za leto 2024 sprejeli še 
v letošnjem letu, zato bomo skupaj z odborom za 
infrastrukturo pregledali stanje cest v občini in določili 
sanacije najbolj potrebnih odsekov. V kolikor bo 
investitor, tako kot obljublja, pričel z gradnjo hiš v 
novem naselju, bo občina takoj pristopila k izgradnji 
infrastrukture, za katero se je zavezala s pogodbo o 
komunalnem prispevku.
Večletni projekt je bila tudi izgradnja optičnega 
omrežja, ki smo ga kombinirali skupaj z obnovo cest, 
javne razsvetljave in vodovodnih priključkov v občini. 
Pomembno je, da je omrežje javno dostopno različnim 
operaterjem, kar zagotovo pomeni večjo izbiro in 
posledično tudi kakovost ter nižjo ceno storitve za vse 
občane.
V zadnjem obdobju me veliko ljudi sprašuje za pošto. 
Danes lahko zagotovo povemo, da zaradi spremembe 
strategije novega vodstva na Pošti Slovenije te na 
zemljišču, ki ga je Pošta Slovenije kupila od občine, ne 
bo. Še vedno potekajo dogovori, pojavljajo se različne 
ideje, naš cilj pa je jasen. Želimo obdržati pošto, ne pa 

imeti pogodbeno pošto, kot jo imenujejo, ko se njihovi 
delavci umaknejo.
V letošnjem letu bomo veliko denarja namenili tudi za 
obnovo javnih objektov. V Bišu poteka obnova in 
dogradnja gasilskega doma ter opreme. Za vso pomoč 
in prostovoljno opravljeno delo se vsem udeleženim 
iskreno zahvaljujem! Večnamensko dvorano v središču 
občine, ki smo jo pred leti obnovili in dogradili, smo v 
letošnjem letu opremili z nujno potrebnimi klimatskimi 
napravami, ki bodo omogočale, zraven hlajenja, v 
prehodnem obdobju cenejše gretje. Za naše najmlajše 
smo v osnovni šoli z novimi računalniki opremili 
računalniško učilnico ter priskrbeli nekaj druge opreme 
za potrebe šole. Na kompletni stavbi občine bomo še v 
letošnjem letu zamenjali vsa okna in glavna vhodna 
vrata. V spodnji etaži smo odstranili omete, saj se 
morajo zidovi zaradi vlage dobro izsušiti. V prihodnjem 
letu načrtujemo izvedbo potrebne inštalacije ter 
ometov, da bodo ti spodnji prostori v grobem 
pripravljeni za dejavnost in oddajo v najem. Odpravili 
bomo poškodbe na vseh javnih objektih, ki so nastale 
ob neurjih do višine odškodnine izplačane od 
zavarovalnice.
Za razvoj je med najbolj nujno potrebnimi dokumenti 
prostorski plan občine. Potrebnih je veliko soglasij 
raznih ministrstev, ki se dopolnjujejo skozi postopek, ki 
pa prav tako ni enostaven. Nam se je zataknilo, ko nam 
je bilo naloženo, da moramo za celotno občino izdelati 
poplavno študijo, za tem pa seveda poplavne 
elaborate. Država je sprejela prostorsko strategijo 
razvoja Slovenije do leta 2050, ki pa striktno omejuje 
širjenje manjših občinskih jeder, nasploh pa tistih, ki 
ležimo na najboljših kmetijskih zemljiščih.
Zraven investicij mora občina financirati zakonsko 
določene naloge, kot so: vrtec, materialni stroški šole, 
varstvo starejših, delovanje društev ipd. Moramo pa se 
zavedati, da višji standard pomeni tudi višji strošek. 
Trudimo se, da po svojih najboljših zmožnostih 
zagotavljamo čim boljše pogoje za življenje v naši 
občini. 

Ozrimo se po naši občini, verjamem, da imamo dovolj 
razlogov za praznovanje! Želim, da se vključite v čim 
več prireditev, jih obiščite in tako podprete tiste, ki jih 
pripravljamo oz. pripravljajo. Posebej pa Vas vabim na 
osrednjo prireditev, ki bo letos nekoliko prej. Po 
proslavi pa lepo vabljeni na pogostitev v šotor. 
Prepričan sem, da ob navedenih opravljenih delih in 
vsemu, kar nam nalagajo zakoni, predpisi in pravila, 
nasmeh, lepa beseda in dlan, ki seže v dlan, še zmeraj 
najlepše mesto najdejo! Vsak občan je namreč 
pomemben del mozaika, ki sooblikuje našo občino. 
Želim Vam lepo praznovanje in iskrene čestitke ob 
občinskem prazniku!

Vaš župan,
                Alojz Benko

Domišljijska vas, Rebeka Roj, 7. a
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13. julija 2023, obravnaval popravek Elaborata o 
oblikovanju cen storitev obveznih gospodarskih javnih 
služb varstva okolja oskrbe s pitno vodo v občinah 
Cirkulane, Cerkvenjak, Destrnik, Dornava, Gorišnica, 
Hajdina, Juršinci, Kidričevo, Majšperk, Markovci, 
Mestna občina Ptuj, Podlehnik, Starše, Sv. Andraž v 
Slovenskih goricah, Sv. Trojica v Slovenskih goricah, 
Trnovska vas, Videm, Zavrč, Žetale. Pri predstavitvi 
elaborata je bilo povedano, da se cena storitve znižuje. 
Svetniki so obravnavali in sprejeli osnutka Odloka o 
uporabi rezerv. 
Župan je podal informacijo glede opravljanja prevozov 
osnovnošolskih otrok na območju Občine Trnovska 
vas. Svetniki so sprejeli sklep: za šolsko leto 2023/24 
Občinska uprava Občine Trnovska vas pripravi javni 
razpis za šolske prevoze. Občinska uprava Občine 
Trnovska vas bo s pomočjo šole pripravila smiselne 
relacije šolskih prevozov. Na eni izmed naslednjih sej se 
bodo analize predstavile občinskemu svetu. 
Občinski svet je imenoval Andrejo Krajnc za 
predstavnico lokalne skupnosti v Svet lokalnih 
skupnosti CSD Spodnje Podravje.
V nadaljevanju seje so svetniki sprejeli Sklep o ukinitvi 
statusa grajenega javnega dobra v k. o. Biš in potrdili 
predlog oblikovanja skupin za šolsko leto 2023/2024 
glede na starost otrok in upoštevanje Pravilnika o 
normativih za opravljanje dejavnosti predšolske vzgoje 

ter obravnavi:
I. starostno obdobje (1–2 let): homogena skupina – 
polovični oddelek: 6 + 1 otrok. 
II. kombinirana skupina: 17 + 2 otrok.
III. starostno obdobje (4–6 let): heterogena skupina: 
19 + 2 otrok.
Potrdili so tudi sistematizacijo delovnih mest za šolsko 
leto 2023/2024.
Seznanili so se s poročilom o doseženih ciljih in 
rezultatih dela SOU občin v Sp. Podravju za leto 2022.
Župan je na koncu seje podal informacijo o delu 
občine, svetniki so podali pobude in vprašanja.
8. redna seja je potekala v torek, 12. septembra 2023. 
Vodja Medobčinskega redarstva SOU občin v 
Spodnjem Podravju Robert Brkič je svetnikom 
predstavil oceno in poročilo o izvajanju občinskega 
programa varnosti Občine Trnovska vas v letu 2022. 
Članica NO Trnovska vas Andreja Krajnc je predstavila 
poročilo Nadzornega odbora Občine Trnovska vas o 
opravljenem nadzoru Zaključnega računa proračuna za 
leto 2022. Svetiki so se seznanili s Polletno realizacijo 
proračuna Občine Trnovska vas za leto 2023 ter sprejeli 
naslednje sklepe: Sklep o financiranju političnih strank 
v Občini Trnovska vas za leto 2023, Sklep o pridobitvi 
statusa grajenega javnega dobra lokalnega pomena v 
k. o. Trnovski Vrh in Sklep o ukinitvi statusa grajenega 
javnega dobra v k. o. Ločič.

Občinska uprava

Vsebine 7. in 8. redne seje 
Občinskega sveta Občine Trnovska vas

Neurja tudi naši občini niso prizanesla
Občino Trnovska vas je 13. in 20. julija 2023 prizadelo 
močno neurje, ki je povzročilo kar nekaj nevšečnosti. 
Zalitih je bilo več kleti, prav tako je neurje odkrilo več 
streh. Večja škoda je nastala tudi na cestni infrastrukturi. 

V majskih in julijskih neurjih so bile 
poškodovane štiri lokalne ceste, 

enajst javnih poti in ena gozdna 
cesta. Neurje je škodo povzročilo 
tudi na treh javnih objektih. Na 
podružnični šoli je voda preko 
strehe pritekla v telovadnico. 

Prav tako je voda skozi strop 
pritekla v večnamensko dvorano in     

v zgornje prostore dvorane. V neurju je 
bila poškodovana tudi Simoničeva domačija, kjer je 
uničilo velik del fasade. Občina je škodo na določenih 
objektih že sanirala, na ostalih objektih je sanacija bodisi 
v teku, bodisi bo le-ta stekla v naslednjih mesecih.

Občinska uprava Občine Trnovska vas

V Ločiču je voda preplavila poljščine in travnike / Foto: arhiv občine

Velika količina vode se je nabrala na več mestih / Foto: arhiv PGD Biš

Neurja so odkrivala strehe in poškodovala stanovanjske ter druge 
objekte / Foto: arhiv PGD Biš
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Državni sekretar, Ministrstva za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano dr. Darij Krajčič si je 24. julija 
letos ogledal škodo v kmetijstvu, ki so jo povzročila 
julijska neurja. Obiskal je kmetije na mariborskem, 
murskosoboškem in ptujskem območju v občinah 
Zgornja Kungota, Zgornja Korena, Sv. Ana v Slovenskih 
goricah, Apače, Gornja Radgona, Trnovska vas 
(kmetijo Tašner v Ločiču) in Juršinci.
Franc Tašner iz Ločiča je državnemu sekretarju na 
terenu predstavil škodo, ki je zaradi obilnega deževja 
nastala na kmetijskih zemljiščih v naši občini.
Na spletni strani Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano so zapisali, da ocena škode v kmetijstvu še 
ni dokončna, saj se iz dneva v dan povečuje. Škodo na 
kmetijskih pridelkih zaradi neurij in toče spremlja Javna 
služba kmetijskega svetovanja, ki deluje v okviru 
Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije. O 
poškodovanih kulturah in prvi oceni poškodovanosti 
(gre za neuradno oceno na podlagi prvih ogledov) ta 

pripravi poročilo in ga posreduje ministrstvu. Poudariti 
je treba, da se natančna ocena škode poda šele po 
spravilu pridelkov ter upoštevati dejstvo, da se lahko 
poškodovane rastline tudi regenerirajo.

Občinska uprava Občine Trnovska vas

Državni sekretar si je ogledal poplavljena polja v Ločiču / Foto: 
arhiv občine

Obisk državnega sekretarja v naši občini

Uradni vestnik
Uradni vestnik je objavljen na spletni strani Občine 
Trnovska vas, na voljo je tudi v sprejemni pisarni Občine 
Trnovska vas.
Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 6/2023, 
14. 6. 2023
• Odlok o porabi sredstev proračunske rezerve v letu 2023;
• Sklep o soglasju k spremembi cene storitve obvezne 

občinske gospodarske javne službe varstva okolja za 
oskrbo s pitno vodo v Občini Trnovska vas;

• Sklep o ukinitvi statusa grajenega javnega dobra v k. 
o. Biš;

• Sklep o imenovanju predstavnika posamezne lokalne 
skupnosti v svet lokalnih skupnosti CSD Spodnje 
Podravje.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 7/2023, 21. 
7. 2023
• Sklep o razveljavitvi Sklepa o pripravi Občinskega 

podrobnega prostorskega načrta za širitev kmetije 
Tašner, Ločič, Občina Trnovska vas;

• Sklep pripravi Občinskega podrobnega prostorskega 
načrta za širitev kmetije Tašner, Ločič, Občina Trnovska 
vas.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 8/2023, 

9. 8. 2023
• Javni razpis za sofinanciranje 

humanitarnih in drugih 
dejavnosti v Občini Trnovska 
vas za leto 2023;

• Javni razpis za sofinanciranje 
programov kulturnih 
dejavnosti v Občini Trnovska 
vas za leto 2023;

• Javni razpis za vrednotenje športnih programov v 
Občini Trnovska vas za leto 2023;

• Javni razpis za zbiranje pobud za podelitev priznanj 
Občine Trnovska vas v letu 2023.

Uradni vestnik Občine Trnovska vas, številka 9/2023, 
13. 9. 2023
• Sklep o potrditvi ocene izvajanja občinskega 

programa varnosti Občine Trnovska vas v letu 2022;
• Sklep o financiranju političnih strank v Občini 

Trnovska vas za leto 2023;
• Sklep o pridobitvi statusa grajenega javnega dobra 

lokalnega pomena v k. o. Trnovski Vrh;
• Sklep o ukinitvi statusa grajenega javnega dobra v 

k. o. Ločič.

POZOR! KISLA JUHA BO!
V sklopu praznovanja 25. občinskega praznika Občine Trnovska vas vabimo na tekmovanje v 
kuhanju kisle juhe med vasmi Občine Trnovska vas. Tekmovanje bo potekalo 
v nedeljo, 15. oktobra 2023, v šotoru na prireditveni ploščadi pred večnamensko dvorano v 
Trnovski vasi. Kuhanje se prične ob 14. uri. Vabljeni na brezplačno pokušnjo sedmih različic 
kisle juhe za vse obiskovalce. Za prijetno vzdušje bo poskrbel ansambel Opev. Pridite in 
spodbudite tekmovalce ter okusite specialitete naših vasi.

Občina Trnovska vas, organizacijski odbor
juha 2023

kisla
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Člani TD Trnovska vas na 
kmečkih igrah tretji

Predstavniki Turističnega društva Trnovska vas smo se 
udeležili tudi tradicionalnih kmečkih iger v Ločiču. 
Čeprav je bilo tisto nedeljo zelo vroče, smo se vsak po 
svojih močeh trudili, da smo sodelovali pri vseh igrah, 
ki so bile različnih težavnostnih stopenj. Skupine smo 
bile med seboj zelo tekmovalne in nihče vse do 
zadnjega ni popustil. Skupina petih oseb je morala 
imeti vsaj enega predstavnika nasprotnega spola. Naša 
skupina je bila sestavljena iz štirih žensk in enega 
moškega. Čeprav je bilo kar nekaj iger s poudarjenim 
preizkušanjem moči, smo se dobro izkazali, saj smo na 
koncu osvojili odlično 3. mesto. Hvala vsem 
tekmovalcem in organizatorjem!
 Metka Nedelko

Kolesar
Jure se je s kolesom peljal po 
klancu navzdol in prečkal križišče 
pri rdeči luči. Na cesto pred njega je 
stopil policist in zavpil: »Stoj! Nimaš 
luči in zvonca!« Pa tudi zavor 
nimam!« je zavpil Jure in podrl 
policista.

Odprtje kolesarske poti med občinama Trnovska vas in Sveti Andraž
V nedeljo, 10. septembra je v sklopu sodelovanja med 
Občino Trnovska vas in Občino Sveti Andraž potekalo 
odprtje kolesarske poti. Občani posamezne občine in 
drugi obiskovalci so se ob 11. uri zbrali s kolesi pred 
občinskima stavbama ter skupaj odkolesarili proti 
Pesniškem mostu, kjer je potekala otvoritev. Iz 
Trnovske vasi se je na pot odpravili več kot 50 
kolesarjev. Zbrane sta nagovorila župan Občine 
Trnovska vas Alojz Benko in županja Občine Sv. Andraž 
v Slovenskih goricah Darja Vudler Berlak, ki sta ob tej 
priložnosti predstavila projekt, prerezala vrv in odprla 
kolesarko. Ob tem je zbrane pozdravil tudi državni 
sekretar pristojen za kohezijsko politiko mag. Marko 
Koprivc. Dogodka so se udeležili: poslanca, Jožef 
Lenart in Franc Breznik, predstavnika RASG, dr. Milojka 
Domajnko (direktorica) in mag. Srečko Aleksander 
Padovnik, župani in predstavniki sosednjih občin ter 
izvajalci.
Kulturni program so povezovali predstavniki Kulturno 
umetniškega društva Vitomarci, v katerem so 
sodelovale pevke vokalne skupine Simfonija iz 
Trnovske vasi, ki jo vodi Janko Krajnc, in Jaka Čeh iz 
Vitomarcev z diatonično harmoniko, ki je tudi učenec 
Siniše Čeha. Blagoslov kolesarske poti je opravil župnik 
iz župnije Sv. Andraž, Mirko Kraševec. Po uradnem 
delu so se občani obeh občin v mešanih ekipah 
pomerili v vleki vrvi. Sledila je pogostitev, za prijetno 
glasbeno vzdušje je poskrbel ansambel Matadorji. 
Najmlajši pa so se lahko zabavali na napihljivih igralih.

Sabina Potrč

Operacija Kolesarske povezave na območju ORP 
Slovenske gorice: Občine Benedikt, Cerkvenjak, 
Lenart, Pesnica, Sveta Ana, Sveta Trojica v Slovenskih 
goricah, Sveti Andraž v Slovenskih goricah, Sveti Jurij v 
Slovenskih goricah, Trnovska vas in Šentilj so se leta 
2018 odločile, da bodo skupaj pristopile k projektu 
izgradnje kolesarskih povezav na območju ORP 
Slovenskih goric. Zaradi obsežnosti projekta, 
zahtevnosti postopkov in časovnih omejitev za 
pridobitev in koriščenje evropskih sredstev, so se 
občine odločile projekt razdeliti po trasah.

Povezava Sveti Andraž v Slovenskih goricah–Trnovska 
vas spada pod traso 8. Trasa poteka vzdolž lokalnih 
cest LC 060101 (LC Kozlovec–Trnovci), LC 060102 (LC 
Trnovci–Vitomarci) in LC 203372. Površine za promet 
kolesarjev so izvedene pretežno kot enostranska 
dvosmerna kolesarska pot ali steza. Gradbena dela so 
zaključena. Izvedeno je 4,0 km kolesarske povezave. 
Izvajalec gradbenih del je bilo podjetje CP Ptuj d.d.

Občinska uprava Občine Trnovska vas

Kolesarsko pot so uradno predali njenemu namenu / Foto: arhiv 
Občine Trnovska vas

Člani TD s pokalom za tretje mesto / Foto: Aleksandra Papež
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Na dan solidarnosti smo se člani Prostovoljnega 
gasilskega društva Biš s številnimi gasilci iz drugih 
društev ter prostovoljci odpravili v kraje, ki so jih 
prizadele poplave. Ekipa iz Biša je šla pomagat v 
Ljubno, kjer smo se razdelili in v dveh skupinah 
pomagali pri sanaciji v osrednjem skladišču podjetja 
Davidov hram in v prostorih podjetja KLS Ljubno. Voda 
je v omenjenih podjetjih na stenah risala sledi nad 
višino enega metra in pol. V podjetju Davidov hram so 
tik pred poplavami pridobili dva robota, vredna več 

milijonov evrov, ki ju še niso uspeli niti zagnati, pa ju je 
nato zalila voda. Med potjo smo bili pretreseni ob 
pogledu na drevesa, ki jih je voda izruvala kar s 
koreninami, na poplavljena vozila, razmetana naokoli 
ter strugo reke, ki je bila več kot enkrat večja od 
običajne. Srečali smo še prostovoljce iz Ukrajine, ki so 
na pomoč prišli s težko mehanizacijo in gospoda, ki mu 
je bil všeč naš društveni znak, razveselili z njim ter z 
društveno majico. 

Miran Arnuga

Pretresljiv pogled iz gasilskega vozila v Ljubnem / Foto: Miran Arnuga

Cacciatori Trnovski na Ptuju / Foto: arhiv Metke Nedelko

Ekipa PGD Biš, ki je pomagala v Ljubnem / Foto: Miran Arnuga

Člani PGD Biš po poplavah v Ljubnem

TD Trnovska vas na XVI. Rimskih igrah 
Med 17. in 20. avgustom smo se člani Turističnega 
društva Trnovska vas udeležili XVI. Rimskih iger na 
Ptuju.
Prvega dne, 17. avgusta je potekalo odprtje XVI. 
Rimskih iger. V petek zatem smo ob 16. uri prišli na Ptuj 
ter pričeli postavljati svoj tabor v Rimskem kampu 
Petovio. V naši skupini nas je bilo 25 prijavljenih rimskih 
lovcev – CACCIATOROV TRNOVSKIH.
V soboto, 19. avgusta smo se v povorki odpravili po 
Ptuju. Skupno naj bi nas bilo čez 800 sodelujočih v 30 
skupinah, v taboru pa je sodelovalo 16 skupin. Nekaj jih 
je bilo tudi iz tujine, med njimi Gladiatorji iz Pule, vojaki 
iz Splita in predstavniki Viminacium iz Srbije. Nam, 
trnovskim lovcem, se je pridružil Sandi s kozličkom 
Lumpijem. Na območju ptujske tržnice se je kot vsako 
leto vršil pravi spektakel. Pri Orfejevem spomeniku pa 
je potekalo tradicionalno slikanje skupin z uradnimi 
fotografi in amaterji. Na tem mestu je naše društvo 
ujela ekipa BK TV ter nam omogočila, da se 
predstavimo. Pred mestno hišo smo počakali še na 
mladoporočenca, jima pripravili špalir s sulicami, 
ponudili pijačo iz svojih rogov ter se nato vrnili v tabor. 
V našem taboru se je ustavil tudi Andrej Klasinc z ženo 
in pojasnil, da se morda niti ne zavedamo, da 
predstavljamo 2000 let staro zgodovino.

V nedeljo smo se ponovno zbrali v času kosila, si 
ogledali vse do Domusa, tudi izvedbo mozaika v 

fontani, ki lepo napreduje, pri tem pa si je mojster vzel 
čas in nam razložil, kako so že v rimskih časih izdelovali 
mozaike. Do prihodnjega avgusta, ko se ponovno 
srečamo v rimskem taboru, pa naj velja rimski pozdrav 
AVE, ki pomeni bodi zdrav, živi dobro, bodi 
pozdravljen!

Metka Nedelko

Lepa misel vsak dan odžene 
slabo voljo stran!

Jeseni se zdi, kot da je svet 
prekrit z narastkom rjavega 

sladkorja in cimeta.

(S. A. Allen) Naj bo prijetna jesen!
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Na turnirju za pokal občine 
pet ekip

V Trnovski vasi je v soboto, 19. avgusta potekal 
tradicionalni turnir med vasmi za pokal občine, ki ga 
pripravljamo člani Kluba malega nogometa Trnovska 
vas.
V malem nogometu se je na asfaltnem igrišču v 
športno-rekreacijskem parku naše občine pomerilo pet 
ekip. Želeli smo, da bi bila, kakor je bilo v navadi, vsaka 
vas v Trnovski vasi zastopana s svojo ekipo, a na to 
vpliva tudi obdobje dopustov. Zadovoljni smo z 
udeležbo tekmovalcev ter seveda s številom gledalcev.
Tekme so potekale vse do poznih večernih ur, ves čas 
pa je bilo poskrbljeno tudi za animacijo otrok z 
napihljivimi igrali podjetja Mali Magi iz Trnovske vasi.
Prvo mesto si je priigrala ekipa Vrhovci, drugo ekipa 
naselja Sovjak, tretje Biš 2, četrto ekipa Trnovske vasi in 
peto ekipa Biš 1.
Finalna tekma je bila zaradi poškodbe enega izmed 
igralcev ekipe Sovjaka prekinjena in tako so z 
rezultatom 2:1 v trenutku prekinitve zmagali člani 
ekipe Vrhovci, ki so tako na podelitvi prejeli pokal za 
prvo mesto na letošnjem turnirju in prehodni pokal. 
Vendar pa so se Vrhovci odločili, da prehodni pokal 
predajo ekipi Sovjaka. Namen turnirja namreč ni 
tekmovanje, gre za druženje in rekreacijo. Turnir smo 
pripravili ob podpori Občine Trnovska vas, AK23 
slikopleskarstvo Aljaž Košar s.p., Gostišča Siva Čaplja, 
Zidarstva Milan Horvat, Bara Štucl in Soboslikarstva 
Andrej Murko s.p. V jesenskih mesecih pa z novim 
šolskim letom ponovno pričenjamo z rednimi treningi 
nogometnega podmladka. Veseli bomo vseh, ki jim je 
nogomet blizu!

Danijel Maguša

Članice Društva gospodinj so učiteljicam PŠ Trnovska vas 
prijazno nakvačkale prtičke / Foto: Dušanka Škamlec

Prejemniki pokalov občine / Foto: arhiv društva

V Ločiču so v nedeljo, 27. avgusta pripravili 
tradicionalne kmečke igre. Le-te so privabile veliko 
ljudi, ki so z veseljem opazovali in spodbujali osem ekip 
med tekmovanjem. Petčlanske ekipe, ki so morale biti 
mešane, torej ne samo ženske in ne samo moški, so se 
pomerile v šestih igrah. Snovalca iger, Jože Cafuta in 
Mirko Skurjeni, sta preverila njihovo moč, spretnost in 
iznajdljivost. V prvi vrsti pa gre za druženje in zabavo. 
Dogajanje je povezoval Alojz Fekonja, za glasbo je 
poskrbel DJ Jure. Tekmovalce je spodbujal tudi župan 
Občine Trnovska vas, Alojz Benko.

Tekmovali so v ruskem kegljanju, se sankali po asfaltu 
ter pri tem tekmovali, katera ekipa bo hitrejša, 
ravnotežje so preizkusili v petelinjih bojih, spretni so 
bili tudi pri žaganju, zadnja igra pa je bila mokra igra, 
kar je v Ločiču že v navadi. Glede na visoke 
temperature pa je osvežitev v kadi sredi igrišča prijala 
tudi obiskovalcem. 
Otroci so se zabavali na napihljivih igralih, domačini pa 
so pripravljali še ocvirkovke in jedi z žara. 
Obenem so svoja vozila na igrišču razstavili še člani 
Bolfenškega društva ljubiteljev stare tehnike. V 
večernih urah so razglasili tri najboljše ekipe, ki so si 
prislužile pokale. Najboljša je bila ekipa Čača bara, 
drugi so bili vaščani Trnovske vasi, tretji pa člani 
Turističnega društva Trnovska vas. Ob tem so 
tekmovali še člani Društva za ohranjanje starih 
običajev Ločič, Bolfenškega društva ljubiteljev stare 
tehnike, Športnega društva Kenguru, Obrednice, Hitri 
in drzni pa so se poimenovali kar otroci, osnovnošolci, 
ki so bili med sodelujočimi tudi najmlajši. 

Društvo za ohranjanje starih običajev Ločič je 
pripravilo tudi srečelov in po podelitvi pokalov 
izžrebalo še glavne nagrajence, ki so prejeli tri dni 
najema avtodoma, enodnevni najem štirikolesnika in 
betonske jaške. 

Maja Belec

Zmagovalna ekipa ČAČA bara s podeljevalci / Foto: Aleksandra 
Papež

Na kmečkih igrah slavila ekipa 
ČAČA bara
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Najboljši strelci tekmovanja / Foto: arhiv LD Trnovska vas

Tradicionalno strelsko 
tekmovanje LD Trnovska vas

Lovska družina Trnovska je tudi letos na praznični dan, 
15. avgusta, priredila tradicionalno strelsko 
tekmovanje.
Tekmovanje je potekalo v štirih kategorijah in za 
osvojena prva tri mesta so najboljši strelci prejeli 
pokale. Posebna disciplina pa je bila streljanje za 
pečenega odojka, kjer so bile podeljene medalje.
V streljanju z zračno puško so lahko tekmovali vsi, ki so 
to želeli. Lovci in športni strelci pa so tekmovali v 
streljanju na glinaste golobe v kategorijah: ekipno, 
veterani posamezno, člani posamezno in streljanje za 
pečenega odojka, kjer so tekmovali v parih. 

Sodelovalo je 15 ekip in veliko število posameznikov, ki 
so dosegli naslednje rezultate:
Streljanje z zračno puško:
1. mesto Danilo Slana
2. mesto Slavko Gorenc
3. mesto Davorin Toš

Ekipno – 5 strelcev iste lovske družine – lovski ali 
športni stav:
1. mesto LD Bresnica Podgorci

Posamezno – športni stav:
1. mesto Sandi Žiher
2. mesto Andrej Rupret
3. mesto Matjaž Lebar

Veterani – nad 65 let – športni stav:
1. mesto Bojan Lešnik
2. mesto Ivan Bezjak
3. mesto Dani Weindorfer

Streljanje lovski stav za pečenega odojka sta osvojila 
Sandi Žiher in Andrej Geč.

Janez Rojko

Na 16. bolfenškem rely-u tudi 
gostje iz tujine

Člani Bolfenškega 
društva ljubiteljev 
stare tehnike smo 
letos pripravili že 16. 
rely v naši občini. V 
jutranjih urah se je 
pred gostiščem Siva 
čaplja zbralo več kot 
100 ljudi s 85 vozili, 
med njimi 10 motorji in 
7 traktorji. Iz središča 
občine nas je 
načrtovana pot vodila 
preko Trnovskega in 
Bišečkega vrha v 
Destrnik, kjer smo si 
ogledali Park 
prostoživečih živali. Le tega sta nam na zanimiv način 
razkazala Sandi Horvat in njegova žena. Občudovali 
smo redke živali, predvsem visoko število ogroženih 
vrst ptic. Nato pa so nam na kmetiji Lovrec pripravili 
predstavitev svoje dejavnosti ter pogostitev. Ker je 
doma najlepše, smo se vrnili v domačo občino in se 
ustavili pri kapeli v Sovjaku, ki nam jo je odlično 
predstavila Andreja Krajnc, skupaj s svojo družino pa 
nas je presenetila tudi s pogostitvijo. Dan smo zaključili 
na Simoničevi domačiji, kjer smo, kakor je že v navadi, 
razdelili pokale, priznanja in zahvale. Posebnost 
letošnjega srečanja je bil zeleni Mercedes, tovorno 
vozilo, našega novega člana, ki je del družine že tri 
generacije. Vozilo je na novo obnovljeno in, kar je 
posebej zanimivo, je prvotne barve. Z nami se je na pot 
podal tudi voznik nemškega rodu in tako dal srečanju 
poudarek mednarodnega. Veseli nas, da smo kljub 
zares visokim temperaturam zdržali ves dan in se imeli 
lepo. Ponosni pa smo bili, da se je s svojim 
starodobnikom z nami na pot podal tudi župan naše 
občine, Alojz Benko.
Člani društva pa smo tudi sicer aktivni, saj smo se 
udeležili srečanj drugih društev – bili smo v Dupleku, 
Kidričevem in še kje. Na Simoničevi domačiji smo pred 
poletnimi meseci uredili brajde in na domačijo dostavili 
še nekaj razstavnih eksponatov. Konec avgusta pa smo 
se preizkusili tudi v kmečkih igrah v Ločiču. 

Klavdija Brumen

Odlična ocena

»Očka mi je obljubil 50 evrov za vsako 
petico,« je povedal Marko učitelju.
»Saj nobene nimaš,« je odvrnil učitelj.
»Imam predlog: zapišite mi jih nekaj 
in denar si bova delila.«

Župan z vnukom v svojem 
starodobniku / Foto: Klavdija Brumen
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Roman Maguša je 
medobčinski prvak 

V organizaciji SD Osek vsako leto v mesecu juniju in 
juliju poteka medobčinska liga v tekmovanju v 
streljanju z malokalibrsko puško. Letos so v ligi 
sodelovale 3 ekipe (SD Osek, SD Vitomarci in SD 
Trnovska vas) ter 14 posameznikov. Strelci iz Trnovske 
vasi smo nastopili z eno ekipo in s štirimi posamezniki. 
Skupno je bilo odstreljanih pet kol.
Med posamezniki je letos v močni konkurenci slavil naš 
član Roman Maguša z 835 skupno zadetimi krogi. 
Drugo mesto je zasedel Franc Kurnik (SD Osek) z 826 
krogi, tretji pa je bil prav tako član SD Osek Vlado 
Šteinfelser s 774 zadetimi krogi. Naši člani so zasedli še 
deveto mesto (Albert Mlasko), deseto (Miran 
Kuzminski) in štirinajsto (Blaž Mlasko).
V ekipni konkurenci je slavila ekipa SD Osek s skupno 
2299 zadetimi krogi. Drugi so bili predstavniki SD 
Vitomarci, 2181 zadetih krogov. Tretje mesto pa je 
pripadlo ekipi Trnovske vasi v postavi Roman Maguša, 
Albert Mlasko, Miran Kuzminski in Blaž Mlasko s 1977 
zadetimi krogi.

Franci Hameršak

Strelci z urejenim streliščem 
v novo sezono

Člani Strelskega društva Trnovska vas smo se konec 
poletja zbrali z namenom, da pripravimo strelišče za 
novo sezono. Očistili, pregledali in servisirali smo 
zračne puške, pištolo in standard puški. Zamenjali smo 
tudi kovinske obrobe na strelni steni, saj so bile 
dosedanje že obrabljene ter omaro v lasti občine 
napolnili s pokali. Ob četrtkih, od 18. do 21. ure, smo 
septembra spet pričeli s treningi in z občinsko 
društveno ligo. Vabimo vse ljubitelje streljanja, da se 
nam pridružijo v omenjenih terminih. Več informacij 
lahko dobite pri predsedniku Miranu (tel. št. 041 277 
718) ali Romanu (tel. št. 031 506 049). Obiščite pa tudi 
Facebook stran našega društva.    

Franci Hameršak

Člani so na ekskurziji vidno uživali 
/ Foto: arhiv društva

Člani DU Trnovska vas na 
septembrski ekskurziji

V sredo, 6. septembra 
2023, smo se člani 
Društva upokojencev 
Trnovska vas odpravili 
z avtobusom na ogled 
gradu Trakošćan. 
Potem nas je pot 
vodila do svetišča 
Marija Bistrica, nato 
pa še v Varaždin. 
Pozno kosilo smo 
imeli v zelo lepi 
gostilni na hrvaški 
strani. Pričakala nas je 
zelo prijetna glasba in 
dobra hrana. Tudi 
zaplesali smo. Vrnili 
smo se v poznih večernih urah. Avtobus je bil poln do 
zadnjega sedeža, saj se nas je ekskurzije udeležilo kar 
53 upokojencev. Bilo nam je zelo lepo. Upam, da so se 
na avtobusu in izletu vsi dobro počutili in da bomo 
podobno ekskurzijo še ponovili. 
V društvu smo pripravili tudi kegljanje med društvi v 
Trnovski vasi. Tekmovanje smo pripravili v sklopu 
občinskega praznika, 30. septembra.
14. in 15. novembra bo društvo organiziralo tudi tečaj 
računalništva, na katerega je prijavljenih 15 članov. 
Če bo le možno, se bomo zbrali tudi večnamenski 
dvorani, saj nekateri ne morejo več na tako dolge 
vožnje z avtobusom in se ekskurzije niso mogli 
udeležiti, v dvorano pa jih lahko pripeljejo domači 
oziroma, v kolikor kdo ne bi imel prevoza, smo člani 
pripravljeni ponuditi lasten prevoz na druženje in tudi 
po druženju nazaj domov. Prijazno vabljeni!
Prav tako naša pohodniška skupina organizira redne 
pohode po planinskih in občinskih poteh. Ker je bila 
kolesarska pot v septembru uradno odrta, bomo v 
bodoče organizirali kolesarjenje tudi po občinski 
kolesarski poti. Pridružite se nam! Saj veste, da pravijo, 
da gibanje krepi telo in tudi duha.

Elizabeta Herič

Prvi trije med posamezniki – Roman Maguša je na sredini / Foto: 
arhiv SD Trnovska vas

Strelci tekom let nabrali veliko pokalov in medalj / Foto: Franci 
Hameršak
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Podmladek z mentorji na zaključku lige v Poljčanah / Foto: arhiv 
PGD Biš

V gasilskih organizacijah tekmovanja predstavljajo 
pomemben del obveznih aktivnosti. Pri mlajših 
desetinah so tekmovanja namenjena postopnemu 
spoznavanju gasilskega orodja in opreme, pri članskih 
kategorijah pa predstavlja vzdrževanje ali povečanje 
psihofizičnih sposobnosti. Vsem tekmovalcem v 
enotah pa je skupno razvijanje timskega dela, 
sodelovanja znotraj skupine, utrjevanja zavesti, da je 
za uspeh pomemben vsak posameznik, vse skupaj pa 
se pokaže v dobrih prijateljskih vezeh, ki ostajajo tesna 
tudi izven tekmovalnih poligonov. 

V PGD Biš že več desetletij posvečamo veliko 
pozornosti vajam in udeleževanju na največjih 
tekmovanjih. Začetki največjih uspehov segajo v konec 
sedemdesetih let prejšnjega stoletja, ko sta takratni 
predsednik društva Alojz Fekonja in poveljnik Danilo 
Muršec pristopila k načrtnemu delu s tekmovalnimi 
desetinami, od najmlajših članov do veteranov. 
Vrhunski rezultati so bili vidni že kmalu. Takratni ekipi 
članic in članov A sta prekrižarili Slovenijo ter Avstrijo 
in v gasilske vitrine postavili številne pokale in medalje. 
Enega izmed vrhuncev na področju tekmovanj prav 
gotovo predstavlja naslov republiških prvakov 
mladincev v Kamniku leta 1989 in naslov državnih 
podprvakinj mladink v Celju leta 2021. 

V letošnjem letu so pionirske in mladinske desetine 
nastopale v 7. ligaškem tekmovanju pionirjev in 
mladincev podravske regije. Za uvrstitev sta štela dva 
najboljša rezultata, ki ju je enota dosegla na petih 
tekmovanjih v organizaciji različnih gasilskih zvez. 
Pionirke, mladinke in mladinci so postali prvaki lige za 
leto 2023, uspeh so dopolnili pionirji s petim mestom.

Sodelovali smo tudi na tradicionalnem tekmovanju 
treh GZ (Destrnik, Juršinci in Trnovska vas–Vitomarci), 
ki je letos potekalo 25. junija v Juršincih. Tekmovanja 
smo se udeležili s 
petimi ekipami in 
dosegli prva mesta v 
kategorijah pionirk, 
mladink in mladincev. 
Uspeh so dopolnili 
člani A, pod vodstvom 
Benjamina Kuharja z 
drugim mestom in 
člani B, pod vodstvom 
Danijela Maguša s 
tretjim mestom. Člani 
A so tekmovali tudi za 
pokal Sv. Ane, kjer so 
v sestavljanju 
sesalnega voda 

dosegli drugo mesto.

Vsi skupaj pa smo najbolj nestrpno čakali mladinsko 
državno tekmovanje za memorial Matevža Haceta v 
Gornji Radgoni, ki je bilo 23. septembra, kjer so ime 
občine, gasilske zveze in društva predstavljale 
mladinke PGD Biš, pod mentorstvom Manfreda 
Jakopa, Boštjana Štumbergerja in Matjaža Kolednika. 
To je že tretja zaporedna udeležba enote na državnem 
nivoju, kjer smo, glede na letošnje rezultate, 
pričakovali vrhunski rezultat. 

Hvala Občini Trnovska vas, Streha in več, Igor Žugman 
s. p. iz Biša, podjetju Tames in PGD Gočova, ki s 
pokroviteljstvom omogočate, da lahko tekmujemo. 
Hvala tudi staršem, ki podpirate otroke in mentorje pri 
vajah in tekmovanjih, da lahko skupaj nato pokažemo, 
kaj znamo in zmoremo! Naj glasno zavzeni: »BIŠ, BIŠ!«

V imenu mentorjev Simone Čuček, Doroteje Jakop, 
Matjaža Kolednika, Nejca in Boštjana Štumbergerja 

zapisal Manfred Jakop.

Odlični tekmovalni uspehi PGD Biš

Zbrali smo lepo število pokalov / 
Foto: arhiv PGD Biš

Pričeli smo s termini 
odbojke v športni dvorani 
v Trnovski vasi:
• sreda, 20.00 (brezplačen

termin za mlade),
• četrtek, 20.00 (16+),
• petek, 20.00 (Člani ŠD 

Kenguru 16+).

Če se želite včlaniti lahko 
to storite na terminu v 
sredo in petek. Pridružite se nam tudi pri dejavnostih v 
sklopu športnega oktobra.

ŠD Kenguru

ŠD Kenguru vabi na odbojko 
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 Muskina, Rosita in Šmardone nastajajo v Trnovski vasi / Foto: 
arhiv družine Nedelko

Zagotovo ste dvakrat prebrali naslov, saj beseda 
spominja na znano ime vina, a ne čisto isto, hkrati pa se 
v zvenu imena te pijače skriva priokus francoščine. In 
ta zanimiva beseda, Šmardone, poimenuje penečo 
pijačo, ki nastaja v Trnovski vasi.

Na svetu lepše rož’ce ni,
kot je ta vinska trta,

pozimi spi, spomlad’ cveti,
v jesen’ nam vince daje.

(besedilo A. M. Slomšek, ljudski napev, priredil L. Slak)

Tudi naše narodne in ljudske pesmi opevajo in slavijo 
vinsko trto, ki je res nekaj posebnega in veliko nas je, ki 
kak trs posadimo in gojimo le toliko »za zobanje«. 
Seveda pa morajo imeti vinogradniki in vinarji veliko 
znanja o vsem, kar je s trto in nadaljnjo predelavo 
njenega pridelka povezano – od negovanja ter vzgoje 
trte, od trgatve pa do mošta ter od mošta do 
kakovostnega vina, soka ali celo penin oz. penečih 
fermentiranih pijač.
Metka in Ervin Nedelko se dobrih petnajst let ob 
službah ukvarjata z vinogradništvom. Tri leta nazaj pa 
ju je privabil še svet penin. »Gre za zapleteni postopek, 
katerega osnova je dobro vino. Naša družina penine 
izdeluje na klasični način, tako, kot so to počeli 
Francozi.« je opisala Metka, ki je za potrebe pridelave, 
predelave in prodaje vina ter penin opravila še vinarski 
tečaj za stekleničenje. »To je pogoj, da lahko pijače 
stekleničiš in jih nekomu ponudiš, prodaš. Hkrati pa mi 
je ta tečaj prinesel tudi veliko novih, pomembnih 
znanj.« Peneča vina družine Nedelko so bila poslana 
tudi v analizo, da so pridobila serijsko številko, ki je 
potrebna za trženje pijače na tržišču. V kleti 
Nedelkovih nastajata dve vrsti penine – Muskina 
nastaja na osnovi rumenega muškata, Rosita je rose 
penina in nastaja na podlagi zweigelda, ob tem pa se 
že prej omenjeni Šmardone, ki nastaja iz t. i. brajdšnce 
in se zato uradno ne imenuje penina, temveč 
fermentirana peneča pijača. »Marsikomu imena naših 
pijač prikličejo nasmeh na obraz, zato smo res hvaležni 

moji sestrični, ki nam je priskočila na pomoč pri 
kovanju imen, da so tudi zato naše pijače nekaj 
posebnega.«
Največ zanimanja za penine je seveda ob koncu leta, 
okoli silvestrovanja, sicer pa je povpraševanje po 
peninah tudi za posebne priložnosti, rojstne dneve in 
poroke. A da tovrstna pijača nastane, je zelo 
pomembno kakovostno vino ter več mesecev 
potrpežljivosti in stalnega nadzora kletarja, pri tem pa 
precej znanja in nekaj spretnosti.
Letos je toča Nedelkovim okrnila tretjino pridelka in 
prav zaradi poškodb grozdja je potrebna pri trgatvi in 
nadaljnji predelavi posebna pozornost. Metka je 
diplomirana ekonomistka, Ervin pa vodi svoje podjetje, 
a v družbi svojih otrok ali sama se v gorici sprostita. 
»Oba rada delava, v gorici in sicer. Tudi kletarjenje 
nama je v užitek. Če ne bi bilo tako, se s tem ne bi 
ukvarjala. Posebej ponosna pa sva, da sva na ta način 
ohranila posest Ervinovih staršev, kakor tudi 
nadaljevala njihovo delo v vinogradu oz. ga celo 
nagradila.« sta opisala Nedelkova, ki v Trnovskem 
Vrhu, ob svojem vinogradu, najdeta prepotreben mir. 
»Ne smeva pa pozabiti, da nama pri delu večkrat na 
pomoč priskočijo tudi prijatelji, nekateri med njimi so 
tudi sami vinogradniki in vinarji. V tej panogi izmenjava 
izkušenj veliko pomeni.« Po vinogradu in okoli njega pa 
z veseljem zavijeta tudi njuna vnuk in vnukinja. Ob 
vinogradu, ki Nedelkovim veliko pomeni, pa rastejo še 
fige, kivi, domača zelenjava. V prostorni vinski kleti ali 
v hiši nad njo pa boste kot mimoidoči gotovo deležni 
kozarca vina ali penine, saj sta tako Metka kot Ervin 
rada v veseli družbi in tudi sicer aktivna, med drugim 
kot člana Turističnega društva Trnovska vas.

V vinu je največ sonca. Naj žive ljudje, ki predelujejo 
vino, kajti z njim vnesejo svetlobo sonca v 

človeške duše. (M. Groki)

Aleksandra Kukovec in Aleksandra Papež

Ste za kozarec Šmardoneja?

Tako penine zorijo več tednov / Foto: arhiv družine Nedelko
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Kmetija je bila zelo majhna, ko se je na njo primožil 
dedek Alfonz Mohorič. Obsegala je 4 ha zemlje, v hlevu 
pa so imeli enega vola in eno kravo s teličkom. Polovica 
hleva je bila s slamo krita, prav tako hiša, ki je imela še 
črno kuhinjo. Z leti sta jo Alfonz in njegova tretja žena 
Marija posodabljala in povečevala, kolikor so takrat 
dopuščale možnosti. Leta 1979 je kmetija že obsegala 
8,5 ha zemlje, v hlevu pa je bilo 15 glav živine in en konj. 
Takrat je začel gospodariti na kmetiji sin Franc z ženo 
Marico. Ker je kmetija prinašala prenizke prihodke, se 
je Franc zaposlil v Agrotransportu Ptuj in delal 
terensko delo. Ker pa se je kmetija večala, žena Marica 
in njegova starša sami niso zmogli več opraviti vsega 
dela na kmetiji, je leta 1996 ostal doma in se zaposlil na 
domači kmetiji. Kmetija je skušala slediti strujam 
razvoja, v ritmu domačega dvorišča, kjer je bilo vedno 
živahno, pa sta odraščala otroka, sin Robert in hči 
Sonja. Sin Robert se je po končani osnovni šoli vpisal na 
Srednjo kmetijsko šolo na Ptuju, nato pa je nadaljeval 
šolanje na Fakulteti za kmetijstvo v Mariboru, kjer je 
spoznal življenjsko sopotnico Simono, s katero sta leta 
2011 uspešno končala študij in diplomirala. Leta 2012 je 
nosilec kmetijskega gospodarstva postal sin Robert. 
Takrat je kmetija obsegala 76 ha kmetijskih površin, v 
hlevu pa je bilo že 178 glav živine.

Čas je narekoval vedno bolj hiter tempo in vse skozi se 
je kmetija posodabljala. Sedaj obdelujemo 104 ha 
zemlje, v hlevih pa redimo 280 glav živine. Vso krmo, ki 
jo potrebujemo za živino, pridelamo sami, v primeru 
viškov pa le-to prodamo.  
Na kmetiji delamo na principu preciznega kmetijstva in 
dobrega ravnanja z obdelovalnimi površinami in 
seveda z živalmi. S tem pridelamo čim večje, kvalitetne 
in zdrave pridelke, ki so kvalitetna krma za živali na 
kmetiji.
Ker nam kmetijska politika nalaga vse bolj stroge 
ukrepe glede reje živine, in pri skrbi zanjo je bilo še kar 
nekaj ročnega dela, se je porodila zamisel o izgradnji 
novega sodobnega hleva za pitovno živino, ki bo le-tej 
prinesel boljše življenjske pogoje. Živali v tem hlevu 
imajo več prostora, hlev je zračnejši, svetlejši, prav 

tako omogoča vsakodnevno lažje opravilo vsem na 
kmetiji. 
Gradnjo hleva smo načrtovali več let. Medtem smo si 
ogledali več sodobnih hlevov in primerov dobre 
prakse. Pod celotnim hlevom so gnojne jame, na 
katerih so rešetkasta tla. Na sredini objekta je velik 
hodnik, ki omogoča strojno krmljenje živali. Objekt je 
pokrit z lepljeno leseno konstrukcijo HasDom, na 
katero so pritrjeni pločevinasti strešni paneli z 
izolacijo. Posebnost hleva je svetlobni zračnik, ki ima 
dve funkciji: boljšo osvetljenost objekta in zračenje, ki 
omogoča boljši zrak v hlevu. Ob bočnih straneh je hlev 
zaprt z rolo zavesami, ki imajo računalniško vodeno 
odpiranje in zapiranje glede na hitrost vetra, zunanjo in 
notranjo temperaturo in dež. Vhod in izhod iz objekta 
je zaprt z rolo vrati.  
Za nadaljnji razvoj kmetije se ni treba bati, saj vse tri 
hčere Teja, Vita in Nela rade pomagajo pri vseh 
opravilih na kmetiji. Najstarejša hčera Teja že zna in 
zmore opravljati z vso kmetijsko mehanizacijo, ki je na 
kmetiji. 

Simona Mohorič

Iz majhnega raste veliko – na kmetiji Mohorič

Notranjost in zunanjost novega hleva / Foto: osebni arhiv

Člani KORK so si zadali 
veliko ciljev

Na srečanju odbora KORK, ki je potekal 11. junija, smo si 
imeli veliko za povedati o opravljenem delu in o 
prihodnjem. 21. julija smo razdelili pakete pod geslom 
Nikoli sam. Na sestanku v avgustu pa smo se pričeli 
pripravljati na občinski praznik. 5. oktobra bo potekala 
krvodajalska akcija, v oktobru pa bomo pripravili tudi 
pohod po naši občini, ki je načrtovan za 7. oktober. 22. 
oktobra pa bo od 8. do 12. ure v ambulanti v Trnovski 
vasi potekalo merjenje krvnega tlaka. Vabljeni k 
udeležbi! Člani Krajevne organizacije Rdečega križa pa 
upamo, da nam uspe vse, kar smo si zadali.

Marija Maguša



15
ok

to
be

r 2
02

3
Iz

 ž
iv

lje
nj

a 
na

ši
h 

ob
ča

no
v 

/ G
la

s n
aš

ih
 d

ru
št

ev

V tej hiši sta brata Majerič uredila apartmaje/ Foto: osebni arhiv

Udeleženke študijskega krožka / Foto: arhiv društva

kompostiranju, hranjenju živali z ostanki hrane, prav 
tako pa tudi veliko kuhali in preizkušali zbrane recepte 
v praksi.
V ponedeljek, 11. septembra 2023, smo v prostorih 
večnamenske dvorane Trnovska vas organizirali 
delavnico ter razstavo s pokušino dobrot. Prisotnim 
smo predstavili program in dejavnosti krožka, v 
katerem je sodelovalo 11 udeležencev.

                                            Simona Pučko

Zbrala pogum in v Bišu uredila 
apartmaje 

Uroš in Žan Majerič sta brata, domačina, ki sta v naši 
občini uredila nove nastanitvene kapacitete, z željo, da 
bi Trnovsko vas obiskalo še več gostov tudi od drugod. 
»Kar nekaj časa sva imela idejo in željo po bratskem 
sodelovanju, na koncu pa, kadar imaš pred očmi tako 
močan cilj, se vse ovire prelevijo v izzive, ki jih z 
veseljem sprejmeš. Tako sva pred kratkim kupila 
bratrančevo hišo in v njej uredila apartmaje. Hiša ima 
za naju emocionalno vrednost, v zidove je vtkana 
zgodba tete in strica, obenem pa se nahaja v najini 
domači občini, le streljaj od domačije. Sama lega je 
dobra – nedaleč od avtoceste.« je opisal Uroš. Sobe in 
apartmaji Biš zaenkrat ponujajo dva velika apartmaja z 
lastnima kopalnicama, ki imata trenutno še skupno 
kuhinjo in dnevno sobo ter ogromno teraso, kjer je za 
vsak apartma posebej urejen prostor z mizo in s stoli. 
Vsak od apartmajev je namenjen štirim oz. petim 
osebam. V kratkoročnem planu bratov Majerič je, pred 
naslednjim poletjem, ko se skozi občino pelje največ 
tujcev, urediti še en manjši apartma, velik okoli 
25 kvadratnih metrov. V načrtu za prihodnost pa imata 
fanta izoblikovano idejo o ureditvi manjšega wellnessa 
s savnami. 

Aleksandra Papež 

Študijski krožek Društva 
gospodinj

Študijski krožek Kuhamo iz ostankov hrane je nastal na 
podlagi pobude lokalnega prebivalstva, točneje 
Društva gospodinj Trnovska vas.  Menimo, da je 
krožek prispeval k dvigu zavesti o pomenu in 
spoštovanju hrane, predvsem lokalne in krepil zavest o 
varstvu naravnega okolja. Dvigal je znanja krožkarjev, 
krepil kompetence, samozavest in posledično prispeval
k večjemu zavedanju mlajše generacije, da ima 
prekomerno zavržena hrana tudi resne okoljske, 
ekonomske in družbene posledice. Tako smo tekom 
študijskega krožka zbrali nekaj splošnih nasvetov, kako 
uporabiti ostanke hrane, pripravili recepte za pripravo 
okusnih jedi, govorili o recikliranju ostankov hrane, 

Močno deževje poškodovalo 
tudi naše nove orgle

Ob letošnjem močnem 
deževju so bile poškodovane 
tudi naše, še vedno nove 
orgle v cerkvi sv. Bolfenka. V 
neurju je vodo po vetru 
prineslo skozi mrežasta okna 
zvonika, le-ta je nato prodrla 
skozi strop zvonika in tekla v 
orgelske piščali ter na 
piščalne deske sapnic. Tisti 
del vode, ki je tekel v piščali, 
je tekel naprej skozi piščalne 
deske in se razlival po tesnilih na sapnici, ventilih in 
pritekel tudi v notranjost sapnice. Ker je večina 
elementov lesenih, je nastala kar precejšnja škoda. 
Zamenjati bo potrebno del tesnil pod piščalnimi 
deskami, del tesnilnih obročkov v sapnici, usnje na 
nekaterih ventilih, očistiti elektromagnete, spolirati 
določen del piščali, da ne bi prišlo do nadaljnje 
korozije, ponovno sestaviti posamezne elemente in 
orgle ponovno uglasiti. Trenutno je ta del orgel 
razstavljen, da se dobro presuši. Medtem tudi 
opazujemo, kaj se dogaja z materiali, predvsem z 
zgornjo ploščo sapnice, na kateri je stala voda. Lahko 
se zgodi, da se bo ta razcvetela in jo bo potrebno 
zamenjati, kar bi precej dvignilo stroške sanacije. Gre 
namreč za nov instrument in trenutna vrednost takih 
orgel znaša cca 240.000,00 €. Ocenjena vrednost 
škode na orglah je okrog 6.000,00 €. Potrebno pa bo 
sanirati tudi strop, kar predstavlja še dodatni strošek.
Če smo zmogli s skupnimi močmi nabaviti orgle, potem 
bomo zmogli zanje tudi poskrbeti, da jih ohranimo tudi 
za prihodnje rodove.
                                                                                   Ludvik Krajnc
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Septembra je v vrtcu glasno, nekateri otroci zjutraj 
jočejo ob slovesu od starša, spet drugi se komaj učijo 
pravil v vrtcu. Nekateri otroci so menjali igralnice, 
nekateri vzgojitelje, novinčki pa so menjali vse in se 
navajajo na nove razmere. 
Delavci vrtca jim bomo pomagali, da se čim prej 
uvedejo v skupino, da lahko začnejo ustvarjati izdelke, 
poslušati zgodbice, raziskovati, plesati, telovaditi, se 
igrati, skratka uživati v vrtcu. Če nas srečate na 
sprehodu, pravkar razvijamo svoje čute in se učimo 
veščin za vse življenje. 
Z vrtca vam veselo mahamo ter našim otrokom želimo 
prijetno novo vrtčevsko leto!

Vrtec pri PŠ Trnovska vas

Spet smo v vrtcu vsi!

Spomin na počitnice, Tisa Kosec, 2. t

 Igre na prostem smo vedno veseli / Foto: arhiv vrtca

V vrtcu otroke navajamo na lep odnos do dreves, jih 
skupaj opazujemo, spoznavamo, iščemo nove 
informacije o drevesih in se igramo okrog njih. 
Spoznali smo, da lahko že najmlajši pomagamo 
ohranjati drevesa tako, da zbiramo star papir. Denar 
od zbranega papirja smo namenili za nakup novega 
drevesa, saj smo si na vrtčevskem igrišču zaželeli več 
sence. Naši sosedje – Vrtnarija Golob so nam z nasveti 
priskočili na pomoč in nam priskrbeli drevo.

V petek, 23. junija 2023 smo dopoldne na vrtčevskem 
igrišču posadili mlado drevo – ambrovec. Pri sajenju 
nam je pomagal naš hišnik, ki je izkopal veliko jamo. 
Sodelovali so vsi otroci iz vrtca. Najmlajši so 
radovedno opazovali, starejši so z veseljem poprijeli 
za lopato. Nekateri otroci so držali drevo, z lopatami 
nasuli zemljo ter zalili drevo. Otroci so bili pri sajenju 
ves čas aktivni in so doživeto ter hkrati navdušeno 
sodelovali pri tej dejavnosti.

Prepričana sem, da se bo drevo v družbi otrok zelo 
dobro počutilo ter zraslo veliko in visoko. Obljubimo, 
da bomo zanj dobro skrbeli! In kdo ve, mogoče bo z 
nami še veliko, veliko let. 

Za vrtec: Saška Meznarič

Otroci iz vrtca posadili drevo

Otroci iz vrtca cenijo drevesa / Foto: arhiv vrtca

Lepa misel vsak dan odžene 
slabo voljo stran!

Nekdo danes sedi v senci, ker 
je nekdo, nekoč, posadil 

drevo. 

(W. Buffet)
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Naši prvošolci z učiteljico Jolando Z. Arnuš / Foto: Doroteja 
DvoršakTako smo sprejeli naše prvošolce / Foto: Doroteja Dvoršak

V petek, 1. septembra so se ponovno odprla šolska 
vrata. Prav poseben dan za tiste, ki so v šolske klopi 
sedli prvič. Nekateri otroci so ta dan nestrpno 
pričakovali, nekateri se ga veselili, spet druge je 
razjedal črviček dvomov, strahu in nelagodja. Vendar 
so kljub vsem čustvom, otroke v šoli pričakali 
nasmejani obrazi, tople oči in prijazne besede.
Učence in starše otrok so sprejeli in pozdravili ravnatelj 
šole, Drago Skurjeni, vodja PŠ in učiteljica 2. razreda, 
Dušanka Škamlec, župan občine, Alojz Benko in 
direktorica občinske uprave, Meta Majnik Krajnc ter 
rajonski policist Robert Rojko s pripravnico. 
Vsi so tako prvošolcem kot njihovim staršem izrazili 
topel sprejem in jim zaželeli lepo, prijetno, mirno in 
predvsem varno šolsko leto. Učence je na mizicah, za 
katerimi so sedeli prvič, pričakal paket delovnih 
zvezkov, manjša pozornost, ki sta jo pripravili njihovi 
učiteljici Petra Plohl in Doroteja Dvoršak, knjiga Volk in 

sedem kozličkov in seveda rumena rutica, ki je in bo 
stalnica prvošolcev v tem šolskem letu. 
Po nagovorih, spodbudnih besedah in lepih pozdravih 
so starši od učiteljice dobili še pomembne informacije, 
učenci pa so z učiteljico podaljšanega bivanja Jolando 
Zelenko Arnuš zapustili razred in se v jedilnici 
posladkali z zanje pripravljeno malico. Nato so se 
družili in igrali ter spoznali nove igre v telovadnici.
Z nasmejanimi obrazi so se po dejavnostih vrnili k 
svojim staršem in z nestrpnim pričakovanjem ter željo 
po novem znanju, dogodivščinah in na novo 
ustvarjenih spominih vrnili domov.
Tako starši kot tudi zaposleni na šoli želimo novim 
šolarjem veliko novo pridobljenega znanja, novih 
izkušenj in spominov ter prijateljstev, ki bodo večna. 
Pogumno, v pričakovanje za lepši jutri. 

    Doroteja Dvoršak

Prvi šolski dan naših prvošolcev

Učenke in učenci, DOBRODOŠLI NAZAJ!
nudimo podporo pri napredku. Hkrati pa jih želimo 
spodbuditi, da prevzamejo aktivno vlogo pri učenju, se 
odprejo novim idejam in se trudijo doseči svoj polni 
potencial. Pomembno je, da vztrajajo tudi takrat, ko se 
soočajo s težavami, saj je vsak izziv priložnost za rast in 
učenje. Napak se ni potrebno bati, napake vodijo k 
uspehu in nam pomagajo napredovati.
Učenci in učenke, verjamem v vas in v vašo sposobnost, 
da dosežete velike stvari. Naj bo to novo šolsko leto 
polno novih priložnosti, veselja do učenja in dosežkov. 

Dušanka Škamlec, vodja PŠ Trnovska vas

Mesec september z vetrom zapleše
in prvošolcem laske počeše –
malo na levo, malo na desno,
malo za šalo, malo pa resno.

Deklicam v čopke, dečkom na prečo,
sonce jesensko sije za srečo -
malo na levo, malo na desno,
malo za šalo, malo pa resno.

(Z. Majhen)

Vsako leto, ko učenci in učenke 1. septembra 
prestopijo šolski prag, imajo novo možnost za rast, 
razvoj, učenje, odkrivanje novih stvari, razvijanje svojih 
talentov in doseganje ciljev ter sklepanje novih 
prijateljstev. 
Pomembno je, da nov začetek doživijo z odprtostjo, 
radovednostjo in zagnanostjo. Na izobraževalni poti jih 
učitelji z veseljem spremljamo, podajamo znanje in jim 

POSKENIRAJ QR KODO:
SONČNI GRIČ – ŠOLSKO 
GLASILO
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VSI NAŠI OTROCI
(Tone Pavček)

Vsi otroci so naši otroci,
je rekel prijazni glas,

vse frklje in smrklje in froci,
vsi svetlih in temnih in kodrastih las,

vsi naši! Tudi tisti drugačni,
drugačne usode in vere in ras,
vsi beli in črni, vsi bolni in lačni

so taki kot kdo izmed nas.

Skupaj na tem svetu živimo,
svet nam je skupna velika vas,

kjer na srečo iščemo rimo
in poslušamo božji glas,

ki živeti in rasti veleva
in biti odprtih rok

za hudo, ki prizadeva
vsak čas na milijone otrok!

Vsi otroci na svet so rojeni
za srečo in dober prid,

vsak je podoben tebi in meni
in vsak je sonce in vsak je svit.

Teden otroka, ki ga praznujemo prvi teden oktobra, je 
dogodek, ki je namenjen poudarjanju pomembnosti 
otrok in njihovih pravic v družbi. Je program Zveze 
prijateljev mladine Slovenije in poteka že 69 let. 
V tem času se še posebej ozavešča o potrebah, 
pravicah in položaju otrok ter spodbujanju njihovega 
dobrega počutja, ki vključuje pravico do varnosti, 
izobraževanja, zdravja, igre in družine. Po celotni 
Sloveniji se organizirajo različni dogodki, delavnice, 

predstave in izobraževalni programi, ki so namenjeni 
otrokom in njihovim staršem. 
Letošnja Tema tedna otroka se glasi »Zakaj in zatoji 
radovednosti«, saj se večina otroških vprašanj začne z 
ZAKAJ, odgovorov na njihovo vprašanje pa z ZATO. V 
osrednjo temo še je vključena RADOVEDNOST, saj so le 
radovedni otroci aktivni otroci. Raziskujejo in s tem 
odkrivajo svet, napredujejo ter prihajajo do novega 
znanja, izkušenj in spoznanj. 

Na PŠ bomo Teden otroka z veseljem obeležili in za 
otroke organizirali raznovrstne delavnice v 
popoldanskem času. Kaj vse bomo počeli v okviru tega 
posebnega tedna, pa si boste lahko prebrali in 
pogledali v naslednji številki glasila, pa tudi na šolski 
spletni strani.

Dušanka Škamlec

Teden otroka 2023 

Igrive roke, Samanta Kukovec, 7. b

Športnih in drugih iger ni manjkalo / Foto: Klara MuršecUdeleženci tabora v Veržeju / Foto: Klara Muršec

V Kampu TRIO, Don Bosko Veržej so se zbrali otroci in 
mladi, ki so nekaj dni preživeli v duhu sv. Frančiška 
Asiškega pod vodstvom sestre Zalike Svenšek.
Sestro Zaliko vsi dobro poznamo, še posebej otroci, ki 
jih poučuje verouk. Zato se jih je tudi letos veliko 
odločilo odzvati njenemu povabilo na tabor.
Tabor »Frančišek med nami« se je pričel v nedeljo, 

25. junija in se 29. junija zaključil s sveto mašo. 
Iz naše občine je tabor letos obiskalo okoli 50 otrok, 
med njimi je bila tudi Klara Muršec, ki je sodelovala kot 
animatorka in tabor opisala tako: »V nedeljo ob 
prihodu otrok so se le-ti najprej med seboj spoznali in 
nato je vsak s pomočjo balona izžrebal svojega 
skritega prijatelja, za katerega je nato vsak večer molil. 

Naši otroci so se udeležili tabora v Veržeju
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Stara razglednica neznane letnice / Foto: spletna stran občine

Otroci so bili razdeljeni v skupine, po katerih so 
izdelovali knjige z molitvijo. V torek smo se šli kopat, 
zvečer pa smo si ogledali film. V sredo smo obiskali 
Bukovniško jezero, kjer smo imeli malico ter se 
preizkusili v različnih igrah. Ob prihodu nazaj so nas 
presenetili muzikanti in poskrbeli, da smo lahko plesali. 
Zvečer smo zakurili taborni ogenj, pekli hrenovke in 
penice. V četrtek pa smo dokončali svoje izdelke. 
Izdelovali smo ptičje krmilnice, pošasti, knjige z 
molitvijo in barvali vrečke. Popoldne pa smo skupaj s 
starši obiskali sveto mašo, kjer smo otroci in animatorji 
peli pesmi ter predstavili, kaj vse smo naredili in se 
naučili v teh dneh. Tabor smo zaključili s piknikom s 
starši. Res je bilo prijetno in zabavno. Prepričana sem, 
da nas bo drugo leto še več.«

Aleksandra Kukovec

Nastopajo otroci iz vrtcev Destrnik in 
Trnovska vas ter učenci obeh šol.

Otroci, učenci in delavci šole

Zbrana sredstva bomo namenili za plačilo šol v 
naravi in drugih obšolskih dejavnosti.

Dobrodelni božično-
novoletni koncert,

ki bo v četrtek, 14. 12. 2023, ob 18. uri
v telovadnici OŠ Destrnik.

Vabimo vas na

Naša občina v kolesju časa
Trnovska vas je razloženo naselje v Pesniški dolini v 
Slovenskih goricah. Področje občine je bilo poseljeno 
že v predrimskem času, iz pozne antike pa naletimo na 
gomile (oblike pokopa v naseljih Biš, Črmlja, Ločič in 
Trnovska vas). V davnini so ljudje poseljevali nova 
ozemlja iz različnih vzrokov, nekaterim so namreč 
ugajala dobra zemljišča, drugim bližina trgovskih poti 
in središč, spet tretjim bližina večjih vodnih virov. Tega 
so se dobro zavedali tudi prvi naseljenci, ki so že v 
antični dobi poselili sedanje območje Občine Trnovska 
vas. Leta 1786 se je začela gradnja cerkve sv. Bolfenka 
in župnišča.

Do leta 1998 je bila v veljavi skupna Občina Destrnik-
Trnovska vas. Z referendumom so tedaj izglasovali 
samostojno Občino Trnovska vas. Prve volitve za 
župana in svetnike nove občine so potekale v letu 
1998. Prvoizvoljeni župan je postal Karl Vurcer, ki je 
vlogo župana opravljal do leta 2005. Med letoma 2005 
in 2006 je funkcijo župana opravljal tedanji podžupan 
Franc Pukšič. Od leta 2006 pa mesto župana zaseda 
Alojz Benko.
Prva osnovna šola je bila zgrajena leta 1894 na mestu, 
kjer je sedaj sedež občine. Ko obiskovanje šole še ni 
bilo obvezno, je število šolarjev zelo nihalo. Prva šola 
montažne gradnje je bila zgrajena leta 1980, 1981 pa se 
je v njej pričel pouk. Leta 2004 se je pričela gradnja 
nove moderne osnovne šole s telovadnico in prostori 
za vrtec. Šola je odprta od jeseni 2005, od pričetka 
šolskega leta 2006 pa deluje tudi vrtec. 
Trnovska vas je del podravske statistične regije in meri 
22,80 km2. Med slovenskimi občinami se po površini 
uvršča na 195. mesto. Junija 2023 (Statistični urad RS) 
so bili v občini 1404 prebivalci, od tega 717 moških in 
687 žensk. Občina Trnovska vas obsega sedem vasi: 

Biš, Bišečki Vrh, Črmljo, Ločič, Sovjak, Trnovsko vas in 
Trnovski Vrh. Največje naselje je Trnovska vas, ki je 
istočasno tudi sedež občine. Vsako naselje je po 
statutu občine tudi vaška skupnost, ki deluje preko 
vaških odborov. 
Občina Trnovska vas se zaradi geografske lege razvija 
v podeželsko močno naselje med mestoma Ptuj in 
Lenart. Urejene kmetijske površine ponujajo velike 
možnosti na področju kmetijstva. V zadnjih letih se je 
občina razvila tudi na drugih področjih, zato je postala 
privlačna destinacija za turiste, ki si želijo sprostitve v 
naravi ali pa aktivnega odmora. Uspešno se je 
zaključila tudi obnova Simoničeve domačije, ki ponuja 
številne možnosti za razvoja turizma, ki jih nenehno 
dopolnjujemo. 

Trnovska vas se ponaša tudi z zelo poznano himno 
občine Slovenec sem, avtorja Jakoba Gomilška in več 
osebami, ki so zaznamovali lokalno ter širšo preteklost 
ter tlakovali prihodnji razvoj.
     Sabina Potrč

Pr' Svetem Bolfenki…
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Previdno s traktorji – na cesti, v gozdu in na poljih / Foto: 
Aleksandra Papež

Novo merilno mesto v Ločiču / Foto: Aleksandra Papež

Dela na kmetijskih površinah so v polnem teku, pri tem 
pa se pogosto uporabljajo traktorji, zato bomo v tem 
prispevku spomnili na predpise in pravila, ki jih je pri 
tem potrebno upoštevati. 
Traktor naj vozi voznik, ki ima veljavno vozniško 
dovoljenje kategorije F, ki je usposobljen za delo s 
traktorjem in traktorskimi priključki ter ni pod vplivom 
alkohola, mamil ali psihoaktivnih zdravil. 
Traktor mora biti registriran, tehnično brezhiben in 
ustrezno opremljen z utripajočo rumeno lučjo, če ima 
pripet ali vleče priključek, ki je širši od traktorja. Na 
traktorju se poleg voznika sme voziti druga oseba le, 
če je na njem vgrajen sedež za prevoz oseb. Otrok, 
mlajši od enega leta in pol, se na traktorju ne sme 
prevažati. Oseb pa ni dovoljeno prevažati na 
traktorskih priključkih. Kjer so vgrajeni varnostni 
pasovi, morajo biti osebe pripete tako, kot je predvidel 
proizvajalec vozila. Na tovornem oziroma priklopnem 
vozilu, ki ga vleče traktor, se v prostoru za tovor sme 
voziti največ pet oseb, ki so potrebne za nalaganje oz. 
razlaganje tovora. 
Pri vozilih, katerih konstrukcijsko določena hitrost ne 
presega 40 km/h, morajo imeti na zadnji strani znak za 
označevanje počasnih vozil. Pri skupini vozil velja, da 
mora biti označeno samo zadnje vozilo v skupini, torej 
priklopno vozilo. Obvezna oprema traktorja je tudi 
komplet prve pomoči za avtomobiliste, varnostni 
trikotnik (za označitev, da je vozilo ustavljeno na 

cestišču) ter podložene zagozde (najmanj en kos), pri 
čemer je potrebna dodatna zagozda za priklopno 
vozilo. Kmetijski in gozdarski traktorji ter njihovi 
priklopniki s širino več kot 2,55 metra morajo imeti v 
cestnem prometu na skrajnih točkah nameščene 
opozorilne table. 
Po končanem delu morajo vozniki, pred vključitvijo v 
promet na javni cesti, odstraniti zemljo ali blato z 
vozila. Pri vožnji in delu s traktorjem upoštevajte vsa 
tehnična navodila ter se pri vključevanju v promet 
vedno prepričajte, da je cesta v zadostni razdalji 
prosta, da bo vključevanje v promet varno.

Sabina Potrč

Varna vožnja s traktorji v cestnem prometu

Stanje prometne (ne)varnosti v naši občini
V letošnjem letu se je Občina Trnovska vas posvetila 
dvigu prometne varnosti. Zagotovljena so bila višja 
finančna sredstva kot v preteklih letih (cca 10.000,00 €), 
ki so bila porabljena za izgradnjo omejevalca hitrosti 
(ovire na cestišču) pred osnovno šolo, nakup 58 
prometnih znakov in dopolnilnih tabel, 55 drogov za 
znake, 2 ogledali in označili pa smo tudi 9 avtobusnih 
postajališč s talnimi označbami.
Postavitev vseh teh talnih in vertikalnih označb sama 
po sebi ne bo dvignila prometne varnosti. Vsi mi 
udeleženci v prometu se moramo potruditi, da bomo 
CPP spoštovali kot udeleženci v prometu.
V obdobju od 1. 6. 2023 pa do 14. 9. 2023 je bilo na 
lokaciji Ločič 6 izvedeno 969.906 meritev hitrosti. 
Omejitev na tem delu je 50 km/h. 31 % izmerjenih 
hitrosti je bilo pod omejitvijo, 69 % pa nad omejitvijo. 
Največja izmerjena hitrost je bila izmerjena 17. junija 
2023 in to 144 km/h.

Navedeni podatki nam sporočajo, da prometna kultura 
še ni na potrebnem nivoju.
Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu 

Občine Trnovska poziva vse udeležence v prometu, da 
se vsi skupaj potrudimo in poskrbimo za varnost nas 
vseh, še posebej najmlajših udeležencev v prometu.

Friderik Škamlec, SVP



21
ok

to
be

r 2
02

3
Ak

tu
al

no

Udeleženci zadružne ekskurzije / Foto: arhiv Marice Maguša

Stanovalci bivalne enote na obisku v Sončevem labirintu / Foto: 
Angelca Fras

Strokovna ekskurzija članov področne kmetijske zadruge

Strelci vabijo na turnir med vasmi 

Poletje v bivalni enoti 
v Trnovski vasi

Da bi videl lepote naše lepe dežele, se moraš kdaj pa 
kdaj odpraviti tudi na pot.
Člani področne kmetijske zadruge Trnovska vas smo se 
v zgodnjih avgustovskih urah odpeljali proti prestolnici 
– Ljubljani. Pot nas je vodila najprej do Brda pri Kranju.
Park Brdo je lepo urejena zakladnica kranjske 
aristokratske zgodovine. Na sproščujočem sprehodu 
po parku smo občudovali bogato floro in favno ter 
spoznali mnoge znamenitosti: kot so Grad Brdo, 
nekdanja grajska pristava, stara oranžerija, dragocena 
kiparska zbirka, čebelnjak s panjskimi končnicami 
znanih slovenskih slikarjev, s slamo kriti kozolci 
toplarji. Številni ribniki in potočki so polni vodnih živali. 
Posestvo obsega preko 500 hektarjev, 100 ha je 
odprtih za javnost.
Sledil je ogled gorenjske prestolnice. V Kranju smo si 
ogledali Prešernov spomenik in pokopališče, kjer je 
pokopan, stari center mesta in globok kanjon reke 
Kokre.
Naslednja postojanka je bila v našem glavnem mestu. 
Tromostovje z Ljubljanico še vedno pritegne veliko 

turistov. Velika gneča poletnih dni je bila tudi tokrat. 
Pod vodstvom našega vodiča smo se odpravili pod 
Ljubljanski grad in se z gondolo popeljali na ogled 
Ljubljane iz višine.
V večernih urah smo se odpravili proti domu. 14. avgust 
je bil vroč dan in da nismo bili ne žejni in ne lačni so 
poskrbeli člani UO s predsednikom Francem.

 Marica Maguša

Prišel je tako željeni poletni čas, ko naj bi sijalo sonce in 
bilo vroče. A glej ga zlomka, julij je bil zelo deževen in 
aprilski.
Stanovalci bivalne enote v Trnovski vasi, so bili, kljub 
muhastemu vremenu, aktivni in nič čemerni. Obiskali 
smo prostovoljko Angelo ter njeno vnukinjo. Skupaj z 
njima smo preživeli prečudovit dan v Sončevem 
labirintu ob Angelčini hiši. Dnevno smo hodili na krajše 
sprehode in se hladili s sladoledom iz bližnje trgovine. 
Odpravili smo se tudi na pohod do Simoničeve 
domačije. Stanovalka Sabina je redno obiskovala 
bogoslužje v cerkvi, saj ji to zelo veliko pomeni. V 
avgustu smo se udeležili romanja na Ptujsko Goro, kjer 
nas je pozdravil pojoči duhovnik Toni Brinjovc. 
Praznovali smo tudi rojstne dneve, s torto in ob glasbi. 
Stanovalci so se razveselili vsakega obiska, še posebej 

prostovoljk in svojih domačih. Radi smo posedali na 
terasah, najraje ob vikendih, ko smo spremljali zabave 
in prisluhnili veseli glasbi iz bližnje večnamenske 
dvorane.
Odhaja poletje, prihaja jesen, mi ostajamo tukaj in zdaj, 
hvaležni za vsak Vaš objem in smehljaj.

Milena Kukovec

Strelsko društvo Trnovska vas v petek, 6. oktobra 
2023, od 18. do 20. ure prirejamo Turnir med vasmi 
Občine Trnovska vas in Turnir za pokal Občine 
Trnovska vas. Tekmujejo lahko člani društva in občani 
Trnovske vasi.
Na turnirju med vasmi občine se tekmuje z zračno 
puško – ekipno. Ekipo sestavljajo trije posamezniki iz 
iste vasi občine ali člani društva.

Turnir za pokal občine bo potekal v treh disciplinah:
1 z zračno puško (do 12 let, 12–18 let in člani),
2 s standard puško (člani),
3 s pištolo (člani).

Prijavnine ni! Najboljši bodo prejeli pokale in medalje. 
Vabljeni tekmovalci in gledalci!

Franci Hameršak
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1. oktober = mednarodni dan starejših

Dragi moji občani, 
kako dobro me poznate?

Združeni narodi vsako leto 1. oktobra obeležujejo 
mednarodni dan starejših (starejši odrasli nad 65 let).
V okviru letošnje teme Mednarodnega dne starejših 
oseb opozarjajo na pomembno vlogo starejših žensk 
pri obvladovanju globalnih in lokalnih izzivov. Starejše 
ženske namreč prispevajo tudi k reševanju globalne 
problematike s svojo trdoživostjo, stališči in 
delovanjem.
Pomembno je zavedanje, da se staramo v vseh 
življenjskih obdobjih, zato naj bo naše življenje vedno 
aktivno in zdravo. Zdrava leta življenja si lahko 
podaljšamo z zdravim življenjskim slogom, to je z 
ustreznim in kakovostnim gibanjem, ritmično in zdravo 
prehrano, dobrim duševnim zdravjem, kakovostnim 
spanjem, vključenostjo v okolje, z dobrim socialnim 
krogom itd.
Zdravo prehranjevanje in redna telesna dejavnost sta 
med ključnimi dejavniki varovanja in krepitve zdravja, 
ki prispevata k boljšemu zdravju, ter dolgoročno zaradi 
manjše potrebe po obiskovanju zdravnika, tudi k večji 
kakovosti in k vzdržnosti zdravstvenih sistemov. Med 
odraščanjem prehrana in telesna dejavnost 
zagotavljata optimalno rast in razvoj, izboljšata 
počutje delovno storilnost pri odraslih, dolgoročno pa 
predvsem krepita zdravje, povečujeta kakovost 

življenja in prispevata k aktivnemu in zdravemu 
staranju.

Povzeto po nijz.si.

Naj bo jesen življenja mirna in prijetna, tudi v družbi 
mlajših generacij! Ustroj sodobnega vsakdana 
poudarja pomen medgeneracijskega povezovanja, 
sodelovanja in razumevanja.

Dve generaciji – Franc Belec z vnukom na izletu TD Trnovska vas 
/ Foto: arhiv družine Belec

Dragi moji občani, 
kako dobro me poznate?

1. Površina Občine 
Trnovska vas obsega:
a. 21,80 m²
b. 22,80 m²
c. 23,80 m²

2. Preden se je Občina 
Trnovska vas osamosvojila,
je kot krajevna skupnost 
dolga leta spadala pod 
občino:
a. Lenart
b. Maribor
c. Ptuj

3. Oštevilčite naselja po 
njihovi velikosti s 
številkami od 1 do 3. 
Številka 1 pri tem pomeni 
največje naselje, številka 
3 pa najmanjše med 
naštetimi.
__ Biš
__ Trnovska vas
__ Ločič

4. Katera po vrsti bo to 
leto prireditev ob 
občinskem prazniku?
a. 25
b. 20
c. 24

5. Koliko razredov ima 
podružnična osnovna 
šola v Trnovski vasi?
a.   5 razredov
b.   6 razredov
c.   9 razredov

6. Katerega leta je izšel prvi 
izvod Trnovskega Zvona?
a. 2001
b. 1999
c. 2000

7. Kdo je avtor besedila 
pesmi Slovenec sem?
a. Jakob Gomilšak
b. Janez Macun
c. dr. Jožef Muršec Živkov

Preizkusite se v poznavanju Občine Trnovska vas.
Občina ima sedem naselij, sedem velja za pravljično 
število, zato je tudi vprašanj sedem. Kar pogumno! :)

Rešitve: 1 B // 2 C // 3 2 1 3 // 4 C // 5 B // 6 C // 7 A

Kviz je pripravila: Aleksandra Kukovec

Več informacij najdete na spletni strani Občine Trnovska vas: 
https://www.trnovska-vas.si/ 

Razglednica (ni podatka o letnici) / Vir: spletna stran občine

KV IZ
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Življenje in smrt čarovnice Humske
Na zahodni strani ceste, ki pelje od Svetega Lenarta proti 
Ptuju, se dviga v fari Svetega Bolfenka tik pred trgom 
položni griček, poraščen čez in čez z gozdom. Le na 
vzhodni strani je grič toliko obsekan, da služi faranom za 
pokopališče. Griček nosi ime Hum.
Kakšnih dvesto metrov za pokopališčem stoji sredi 
gozdov samotna koča. V nji se je nekega dne nastanila 
starejša ženska, o kateri ni vedel nihče, kako se piše, kako 
ji je ime, in ljudje so ji dali ime Humska. Nihče tudi ni vedel, 
od kod je prišla …
Par dni po njenem prihodu na Hum je že šel po fari glas, 
da je čarovnica, ki zdravi ljudi in živali s coprom, in ki 
ozdravi vsakega, kogar se loti.
Sprva so se je ljudje izogibali in bali, ko pa se je razvedelo, 
kako je pomagala pri svinjah tej gospodinji, kako je 
odpravila uroke pri onem hramu ter se je izkazala pri 
zdravljenju goveje živine, so jeli prihajati k nji češče. Glas 
o njenih uspehih pri zdravljenju je zašel tudi v sosednje 
fare in polagoma jo je poznal ves srednji del Slovenskih 
goric. K nji so prihajali bolniki od daleč. Vozili so ji takšne, 
nad katerimi so zdravniki baje že obupali. Prosili so jo 
nasvetov trdni gospodarji, in če je komu obolela kobila, jo 
je prignal k nji. 
Prva je jela govoriti o uspelem zdravljenju pri Humski 
neka želarka iz Črmljenšaka. Bila je škrofulozna, po rokah 
je imela nešteto bradavic, ki si jih ni mogla odpraviti. O 
prvem krajcu je morala priti k Humski in pričeli sta z 
zdravljenjem. 
Najprej jo je zdravila za škrofulozo. Seštela je vse 
nabrekline na vratu bolnice, nato pa je začela gladiti s 
svojim dolgim nohtom po bolanem mestu, sukaje roko 
zmerom na levo, vmes pa je šepetala: »Ni vas več devet, 
temveč osem.« Naštela je namreč devet nabreklin. 

Bolnica je morala odslej k nji prihajati k nji večer večer za 
večerom, dokler …

Celotno zgodbo preberite v knjigi Kmetje včeraj in danes: 
narodopisne črtice iz Slovenskih goric, Ignaca Koprivca, 
ki jo je leta 1939 prvič izdala Hranilnica pri Sv. Lenartu v 
Slov. goricah, leta 2022 pa v sklopu evropskega projekta 
ponatisnila Občina Sv. Andraž v Slovenskih goricah. 

Valerija I. Toš prebira verze Karla Vurcerja / Foto: KUD Vitomarci

V Vitomarcih prebirali poezijo Karla Vurcerja
Člani KUD Vitomarci so se odločili na poletnem 
dogodku v četrtek, 29. junija, v naravi predstaviti 
poezijo pokojnega pesnika in kulturnika iz naše občine, 
Karla Vurcerja.
Člani recitatorske sekcije KUD Vitomarci so prebirali 
pesmi iz Vurcerjeve pesniške zbirke Pozni mak. V goste 
so povabili tudi Vido Toš ml. in Jožico Vršič Novoselnik, 
ki sta prav tako predstavili izbrane Vurcerjeve verze.
Pesmi so posebej lepo zazvenele v izbranem naravnem 
ambientu v središču Občine Sv. Andraž v Slovenskih 
goricah, v neposredni bližini cerkve.

Žitna polja so požeta,
mlada leta v prah odeta,
le oblak jih še ljubkuje,

ker pozna skrivnosti tuje.

je v pesmi Žitna polja, ki jo je bilo mogoče slišati tudi v 
Vitomarcih, zapisal Karl Vurcer.
Zapele so članice skupine ljudskih pevk Društva 
gospodinj Vitomarci in Vokalna skupina Avis. Ob 
spremljavi Nike Rojko s klavirjem je zapela Mateja 
Predikaka Toš. Po dogodku so za pogostitev poskrbele 

članice Društva gospodinj Vitomarci.
»Dogodek je bil dobro obiskan in tega smo zelo 
veseli. Hvaležni smo družini Karla Vurcerja, da so nam 
dovolili predstaviti njegovo pesniško zbirko, kakor 
tudi župniji za uporabo zemljišča s krasnim 
razgledom ter občini za podporo,« je povedala 
predsednica KUD Vitomarci, Valerija Ilešič Toš, ki se ji 
zdi izjemnega pomena, da ne pozabimo na 
kulturnike, ki jih morda ni več med nami. In ta večer je 
bil eden takih – večer spominov!

Aleksandra Papež

Prehod

Gledam proti zahodu,
sonce se v jutro budi,
grmenje v daljavi se sliši,
je svet ravnodušen, ali se 
samo zdi?

Glej, saj ne zahaja naš up,
starejši je od modrine 
neba,
znova in znova se prebuja 
svet,
za zdravilo in ljubezen do 
vsega gorja.

Življenje vsak dan rodi,
ne zaspi za lasten mir,
tiho v duši človeštvu 
prepeva,
deli poti, se božanskega 
zaveda.

Prišli so bratje, sestre 

ljubeče,
iščejo Te vsi hrepeneče,
Ti si pa najden v vsakem 
od nas,
Ti si vsakemu nasmehu 
okras.

Vedno znova, ko zaideš,
z nasmehom se jutra 
veselim,
nežno me v naročje 
vzameš,
čutim roso rajskih planin.

Vrača se poezija,
spomin na prehod,
mila sreča otroškega 
skomina,
stara modrost, večna 
toplina.

Doroteja Vrbanova
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Beremo – grozdje, cajtnge in knjige
Brati je pomembno. Četudi v tem času le grozdje, pa 
vendar ob kozarcu sladkega mošta morda le uspemo 
prelistati časopis ali revijo. Naši osnovnošolci pa so že 
na lovu za knjigami za bralno značko in domače branje. 
Zato se tokrat najprej ustavim prav pri njih – učence 
prve triade spomnim na pisateljico Mojicejo Podgoršek 
(nekatera dela je izdala pod imenom Mojiceja Bonte), 
katere zgodbe so prikupno ilustrirane in zato otrokom 
vsekakor vabljive, teksta je ravno prav, da se skozenj 
prebije tudi bralec začetnik. Za urjenje v branju pa je na 
tržišču in v knjižnicah tudi vse več slikopisov 
(kombinacija besed in slik) ter nova zbirka priročnikov 
Juhej, že berem!, ki spominja na berila iz mojega 
otroštva. Učenci druge triade opazno radi posegajo po 
zbirki Dajmo dekleta (več avtorjev), Trio Golaznikus (A. 
E. Skubic), Kepler 62 (različni avtorji), Dnevnik 

nabritega mulca (J. Kinney) in Zguba: dnevnik ne 
preveč elegantne ledene princeske (R. R. Russell). 
Odrasle in mlade bralce pa vabi z večernico nagrajena 
knjiga Bleščivka, prvenec Špele Frlic, ki pripoveduje o 
nenavadni gospe Silvi, ki ima krokodila za ljubljenčka. 
In pa z desetnico nagrajeno delo Arlan pod preprogo 
Andreja Predina, v katerem se deček znajde v 
nenavadni deželi Pod preprogo in se ničesar ne 
spominja. Tako smo že nanizali nekaj predlogov za 
učence tretje triade in srednješolce, k temu pa moram 
dodati še Poletje na jezeru Čiče (J. Tihi-Stepanić), ki 
opisuje sodobno družino in najstnico sredi nje, Vsak 
trenutek šteje (L. Ballerini) je močna zgodba o 
prijateljstvu in minljivosti ter napeto mladinsko 
kriminalko Eden od nas laže (K. McManus). 

V mesecu, posvečenem naši občini, pa naj nam pod 
roke zaidejo pesniške zbirke Danila Muršeca in Karla 

Vurcerja in morda še 
Siva čaplja – 
znamenitost občine 

Trnovska vas (A. Fras, D. Skurjeni, 2001), Trnovske šole 
v oknu zgodovine: ob 220-obletnici šolstva in otvoritvi 
nove šole v Trnovski vasi (A. Marđetko, 2005) in 110-
letnica Kulturnega društva Trnovska vas (2014). Še je 
knjižic, diplomskih nalog in drugih del, ki so jih 
domačini ali tisti, ki tukaj delujejo, posvetili naši 
Trnovski vasi.

Aleksandra Papež

PLAKAT Nacionalni mesec branja

Urnik bibliobusa
Delovni čas Knjižnice Lenart

Delovni čas Knjižnice Ivana 
Potrča Ptuj

Po pouku sem bila doma v svoji sobi in se brezskrbno 
igrala. Začelo je močno deževati. Niti pomislila nisem, 
da bo kaj narobe.
Mama mi je povedala, da bo verjetno poplavil potok. 
Pogledala sem skozi okno in videla, da je bilo vse pod 
vodo. Cesta je bila poplavljena. Voda je drla na vse 
strani. Zelo sem se prestrašila. Sestrična mi je 
povedala, da bo še nekaj dni deževalo. Voda se je 
bližala dvorišču in našim avtom. Mamo je bilo strah, da 
bo voda avtomobile dvignila. V strahu sem čakala kaj 
bo. Na srečo je nehalo deževati in voda je odtekla. Ni je 
bilo več. Bila sem pomirjena.
Na srečo se je pri nas vse dobro končalo. Vedno, ko bo 
deževalo se bom spomnila teh poplav, ki so nas vse 
prestrašile.

Eva Forštnarič, 5. t

Poplave
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Marmorni kolač na lončke
Gre za preprosto sladico, ki ostane sveža več dni in je 
dobra ideja za sladkanje med trgatvijo, spravilom 
koruze ter drugim delom ali kar tako ob kavi. 

SESTAVINE:
4 jajca
2 jogurtova lončka sladkorja
2 vaniljeva sladkorja
naribana limonina lupinica
1 jogurtov lonček mleka
1 jogurtov lonček olja

3 jogurtovi lončki moke
polovica pecilnega praška
3 žlice kakava

POSTOPEK:
1 Penasto umešamo jajca, sladkor, vaniljev sladkor in 
naribano limonino lupinico. Nato med mešanjem 
počasi dolivamo mleko in olje.
2 Na koncu po žlicah dodamo moko, pomešano s 
pecilnim praškom. Polovico mase zlijemo v pomaščen 
in pomokan model za šarkelj. V drugo polovico 
zamešamo kakav in zlijemo na prvo polovico testa.

3 Pečemo pri 200 stopinjah približno 45 minut 
(naredimo preizkus z zobotrebcem). Ohlajen kolač 
stresemo iz modela in posujemo s sladkorjem v prahu, 
lahko pa ga tudi oblijemo s čokolado.
Pa dober tek!

Povzeto po www.kulinarika.net in preizkušeno v domači 
kuhinji. 

Marmorni kolač / Foto: Aleksandra Papež

Ideja za okrasitev dvorišč – izrezljane buče / Foto: Amadej Papež

Za hladne zimske dni / Foto: 
Aleksandra Papež

Buu, bežite vsi, noč čarovnic se vrši!
Noč čarovnic, znana tudi kot Halloween, obeležujemo 
v noči iz 31. oktobra na 1. november. Gre za iz angleško 
govorečih dežel prineseno praznovanje. All Hallowʼs 
Ewe oz. večer pred vsemi svetimi izvira iz 
predkrščanskih keltskih obredov. Še danes pa se zdi 
zabaven posebej mlajšim generacijam.
Pri nas je za noč čarovnic postala priljubljena predvsem 
dekoracija, kjer ne gre brez izrezljanih buč, v katere se 
potem vstavi sveča ter se jih postavi na dvorišča. Hišo 
lahko okrasimo s pajkovo mrežo, ki jo skupaj z otroki 
oblikujemo iz papirja ali pa iz vrečke za smeti. V 
pajkovo mrežo lahko dodamo pajke, ki jih izdelamo s 
pomočjo starih gumbov, skozi katere povlečemo 
trakove, narejene iz kartona. 
Ustvarjalni smo lahko tudi pri hrani. Za prigrizek lahko 
pripravimo hudičeve prste, za katere potrebujemo 
grisine, olive, pršut (ali slanino) ter kakšen namaz, ki ga 
uporabimo za lepilo, da se pršut prime. Iz olive 
oblikujemo trikotnik za noht, pršut pa ovijemo okoli 
grisina. 
Za sladico pa lahko pripravimo sladke pajke. Kroglico 
za trup pajka naredimo iz mletih napolitank in 
čokolade, za oči uporabimo barvne bonbone, nogice 
pa oblikujemo iz črnih »polžek« bonbonov. 
Zanimiva sladica za noč čarovnic so tudi mafini 
različnih okusov, ki jih poljubno okrasimo. 

Z malo kreativnosti in domišljije lahko ustvarimo 
strašne dekoracije in zanimive prigrizke ter tako 
pričaramo pravo čarovniško vzdušje.
   Sabina Potrč

ne pozabi na 
ozimnico! Še je čas za 
vlaganje, kuhanje 
omak, marmelad, 
sokov in sirupov.

,
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Luštrek Levisticum officinale
Luštrek naravno uspeva v zahodni Aziji in južni Evropi, 
kjer ga uporabljajo vse od rimskih časov dalje. Čeprav 
se je ta rastlina udomačila skoraj povsod po svetu in 
celo v Avstraliji, zunaj Evrope ni nikoli postala 
priljubljeno kuhinjsko zelišče. V Severno Ameriko je 
luštrek najbrž zanesla skupina angleških priseljencev, 
znana kot Pilgrim Fathers. Divje rastočih in gojenih 
rastlin se skoraj ne da razlikovati.
Luštrek je zelo aromatično zelišče, po vonju in okusu 
nekoliko podobno zeleni (zato mu ponekod pravijo 
lažna zelena), vendar bolj pekoče z muškatnim 
pridihom in rahlim priokusom po janežu, limonah in 
kvasu. Vonj in okus te rastline sta zelo razločna in 
dolgotrajna.

UPORABNI DELI
Listi, stebla, korenine, plodovi (semena).

NAKUP IN HRANJENJE
V prodajalnah zelišč lahko pogosto kupimo luštrekova 
semena in zmlete korenine, na tržnicah pa najdemo 
včasih tudi sveže liste. Sveže rastline lahko sami 
vzgojimo iz semen ali sadik, ki jih včasih prodajajo 
vrtnarije. Liste lahko obiramo kadarkoli in jih v plastični 
vrečki shranimo v hladilniku, kjer bodo ostali sveži 3–4 
dni. Najprej poberemo liste na zunanjem delu rastline 
in jih odrežemo čisto pri dnu peclja. Ko postanejo 
plodovi rjavi, odrežemo cvetna stebla, vtaknemo 
kobule v papirnato vrečko in stebla obesimo z vrhom 
navzdol, da se posušijo. Posušeni plodovi so uporabni 
od enega do dveh let.

GOJENJE DOMA
To zelnato trajnico lahko razmnožujemo s semeni ali z 
deljenjem koreninske grude. Enako dobro uspeva na 
sončnih kot na senčnih rastiščih, zaradi globoko 
segajočih korenin pa potrebuje rodovitna, vlažna in 
dobro odcedna tla. Nadzemni deli rastline pozimi 
odmrejo, podzemni pa brez težav preživijo celo hudo 
zimo. 

KULINARIČNA RABA
Podobno kot peteršilj in zeleno lahko tudi luštrek 
dodamo skoraj vsaki jedi, vendar pa ima precej 
močnejši vonj in okus, zato ga je treba uporabljati zelo 
previdno. Njegova pikantnost se s kuhanjem močno 
zmanjša.
Luštrekovi listi, sesekljani peclji in korenine popestrijo 
okus dušenih mesnih in zelenjavnih jedi, juh in 
enolončnic.
Luštrek je lahko nadomestek soli, zato pride zelo prav 
ljudem, ki ne smejo uživati veliko soli. Preprosto juho 
pripravljajo včasih samo iz mladih listov, včasih pa 
skupaj s krompirjem in korenjem. Pogosto ga dodajajo 

tudi jedem iz morskih sadežev. Luštrek je odličen na 
zeleni solati, starejši listi izboljšajo okus fižolovih ali 
krompirjevih jedi, odlični pa so tudi v nadevih za 
perutnino. Vredno je poskusiti z luštrekom odišavljen 
gratinirani krompir in repo, zanimiv pa je tudi okus 
krompirjevega kolača z luštrekom, s parmezanom ali 
podobnim trdim sirom. Cela ali zmleta semena so 
dober dodatek tekočinam za vlaganje, omakam, 
marinadam, kruhu in biskvitom. Votla stebla in peclje 
ponekod blanširajo in postrežejo kot zelenjavo.

Po Začimbe in zelišča (Norman, Jiuli, Prešermova družba 2005) 
povzela Alenka Murko.

OKTOBER – VINOTOČ
V oktobru burja, mraz, januarja sončen čas.

NOVEMBER – LISTOPAD
Če na mrtvih dan dežuje, zamete zima pričakuje.

Ni pomemben stas, pomemben je glas, 
zato eno zabavno prvo sopranistko vabimo med nas.

Tudi, če nisi od tu, dobrodošla v našo lepo Trnovsko vas! 

Vokalna skupina Simfonija, KD Trnovska vas
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Zasaditev grobov naših bližnjih
V teh dneh že razmišljamo o 
poslednjih vrtičkih na grobovih 
naših bližnjih, ki jih je potrebno v 
jeseni zasaditi na novo ter 
pripraviti na zimske dni. Če se 
odločimo za trajnice, bo grob 
ozelenjen daljše obdobje, mi pa si 
bomo prihranili nekaj skrbi. V tem 
primeru se običajno odločamo za 
plazeče ali nizke zimzelene 
rastline. Za barvito jesensko 
podobo grobov pa najpogosteje 
poskrbijo mačehe, vrese, hebe, 
ciklame, praproti in krizanteme. 
Grobove pogosto obogatimo z 
dodatnimi zasaditvami. V 
zadnjem času se uveljavljajo 

mešane zasaditve v košarah ali 
okrasnih posodi, kamor sadimo 
tudi prej navedene rastline. 
Primerni so tudi suhi in sveži 
aranžmaji, predvsem krizanteme, 
z veliko različnimi tipi cvetov, ki 
jih odlikujejo barve in so ene 
izmed bolj značilnih jesenskih 
rastlin. 
O jesenskih zasaditvah pa seveda 
razmišljamo tudi doma, kjer 
lahko korita, v katerih so dotlej 
cvetele letne rastline, obogatimo 
s prej naštetimi trajnicami, ki nas 
bodo razveseljevale vse do 
pomladi.

Anja Golob Ideja za jesensko zasaditev / Foto: arhiv 
Vrtnarije Golob

Dan spomina na mrtve, vsi sveti 
ali 1. november – z vsemi temi 
poimenovanji označujemo 
datumsko opredeljeni 1. 
november, državni praznik in 
hkrati dela prost dan, ko se 
spominjamo preminulih.
Obeleževanje dneva mrtvih ima 
bogato tradicijo, ki je pri nas 
povezana s krščanstvom.
Cerkev je v 3. stoletju uvedla 
javno čaščenje spomina na 
svetnike (po zahodni krščanski tradiciji je bil to prvi 
november). Ker je število svetnikov skozi leta naraslo, 
je bilo kmalu dni v letu premalo, da bi lahko imel vsak 
svetnik svoj godovni dan. Cerkev je zato leta 835 
uvedla posebni spominski dan za vse svetnike. Drugi 
november je po krščanski tradiciji praznik vseh rajnih in 
vernih duš. Verniki so na ta dan s spominom počastili 
vse umrle in posebej molili za njihove duše v vicah.
Slovenski državni praznik dan spomina na mrtve se 
časovno prekriva s praznikom vseh svetih, a vsebina 
njunega praznovanja ni enaka.
Slovenci množično obiskujemo s cvetjem in svečami 
okrašene grobove. V slovenski kulturi je zasidrana 

Dan za spomine…

Drevo, Teja Kocmut, 5. t

ideja, da morajo biti na 1. november grobovi 
pokojnikov urejeni, bogato okrašeni in seveda 
očiščeni. To tradicijo so vpeljali južni Slovani, ki so 
grobove okraševali ob večjih praznikih. Dan spomina 
na mrtve pri nas skriva cel spekter navad. Slovenci 
spomin na mrtve obeležimo z obiskom grobov, 
udeležbo pri mašah na pokopališčih, pogosto z 
individualno ali družinsko večerno molitvijo doma ali v 
cerkvi.

Maja Belec

IMPRESUM
Izdajatelj: Občina Trnovska vas
Odgovorna urednica: Aleksandra Papež
Uredništvo: Aleksandra Kukovec, Alenka Murko, Dušanka Škamlec, 
Maja Belec, Sabina Potrč, Simona Mohorič
Lektoriranje: Barbara Masten
Naslov uredništva: Trnovski zvon, Trnovska vas 42, 2254 Trnovska 
vas, 02 757 95 10

Glasilo izhaja v nakladi 500 izvodov in ga prejmejo vsa gospodinjstva 
v Občini Trnovska vas brezplačno.
Zasnova, celostno oblikovanje in priprava za tisk ter tisk: Kreativna 
PIKA d.o.o.

Cenjene občanke, spoštovani občani!
Pišite nam na: glasilo.trnovskizvon@gmail.com
Veseli bomo Vaših predlogov, prispevkov in foto utrinkov! 

Aleks Selinšek iz Biša 57 c,

Blaž Gašparič iz Trnovske vasi 53,

Antonija Žižek iz Trnovske vasi 17,

Stanko Ornik iz Sovjaka 3.

Iz naše občine so se poslovili:
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Vinska trta v barvah jeseni / Foto: Metka NedelkoKolesarska cesta v uporabi / Foto: arhiv občine

Štorklje na obisku / Foto: Jani KukovecPogled na polja in travnike / Foto: Alenka Murko

PGD Biš prinaša srečo na BOLFENŠKO NOČ!
Bogat srečelov! Tega ne smete zamuditi! 

Domače igrišče za odbojko je bilo med poletjem dobro obiskano 
/ Foto: arhiv ŠD

Poletje Športnega društva 
Kenguru

Večino letošnjih poletnih večerov smo člani Športnega 
društva Kenguru aktivno preživeli na mivki na igrišču v 
Trnovski vasi. Nismo pa bili dejavni le na domačem 
terenu, v začetku julija smo organizirali kampiranje ob 
reki Kolpi, kjer smo uživali v sončnih žarkih in 
osvežujoči vodi. Kampiranja se je udeležilo 15 članov. 
Prav tako smo se konec avgusta v sodelovanju s 
Turističnim društvom Trnovska vas udeležili XVI. 
Rimskih iger na Ptuju ter 12. tradicionalnih kmečkih 
iger v Ločiču, kjer nas je zastopala mlada ekipa. 

Vita Kos 


